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Apstiprināts Kocēnu novada pašvaldības 
2019. gada budžets

15. martā Kocēnu novada domes sēdē 
deputāti vienbalsīgi apstiprināja pašvaldī-
bas budžetu 2019. gadam.

Kocēnu novada domes kopbudžets 2019. 
gadā ir 13 729 683 eiro, kas sastāv no 
pamatbudžeta 13 221 459 eiro apmērā un 
speciālā budžeta 508 224 eiro apmērā. 

Ieņēmumi
Pašvaldības 2019. gada pamatbudžeta 

ieņēmumi, tajā skaitā 2,2 miljonu eiro at-
likums un aizņēmumu saņemšana 3,08 
miljonu eiro apmērā projektu realizācijai, 
plānoti 13,2 miljonu eiro apmērā, kas ir par 
59% vairāk nekā 2018. gada izpilde, un 
veido aptuveni 2096 eiro uz vienu Kocēnu 
novada iedzīvotāju. Salīdzinot ar 2018. gada 
izpildi, pašvaldības ieņēmumi palielināti par 
14,9 %, kas saistīts ar nodokļu ieņēmumu 
palielināšanu.

Lielākais īpatsvars ieņēmumos ir nodokļu 
ieņēmumi – 47,9%. Ieņēmumu daļu, kas ir 
3,8 miljoni eiro jeb 48,1% apmērā no kār-
tējā gada ieņēmumiem, veido transfertu 
ieņēmumi no valsts un citām pašvaldībām, 
ieņēmumi par Eiropas Savienības (ES) 
struktūrfondu, citu finanšu instrumentu 
un valsts budžeta līdzfinansējums projektu 
īstenošanai. Maksas pakalpojumi un citi 
pašu ieņēmumi plānoti ar 4% īpatsvaru.

2019. gadā saglabāsies Kocēnu novada 
domes nekustamā īpašuma nodokļa 
piemērošanas noteikumi, kuros noteikta 
samazināta nekustamā īpašuma nodokļa 
likme zemei visām juridiskām personām 
un fiziskām personām, kuru deklarētā 
dzīvesvieta taksācijas gada 1. janvārī ir 
Kocēnu novada administratīvajā teritorijā, 
arī mājokļiem. Rezultātā pašvaldības bu-
džeta ieņēmumi no nekustamā īpašuma 
nodokļa samazināsies par 87 tūkstošiem 
eiro, kas savukārt būs ieguvums iedzī-
votājiem un uzņēmējiem. Tāpat šogad 
saglabāsies paaugstināta nodokļa likme 
neapstrādātai lauksaimniecībā izmanto-
jamai zemei, kā arī mājokļiem fiziskajām 
personām, kuras nav deklarējušas dzīves-
vietu Kocēnu novadā, kā rezultātā paš-
valdības budžeta ieņēmumi no nekustamā 
īpašuma nodokļa pieaugs par 16 tūksto-
šiem eiro.

Budžeta iestāžu ieņēmumi plānoti 323 
780 eiro apmērā, no kuriem ieņēmumi par 
vecāku maksājumiem par izglītības pakal-
pojumiem sastāda 82 000 eiro, ieņēmumi 
par telpu un zemes nomu 121 820 eiro un 
ieņēmumi no pārējiem un neklasificētajiem 
budžeta iestādes maksas pakalpojumiem 
– 119 960 euro (ieņēmumi par komunāliem 
pakalpojumiem pašvaldības īpašumos, 
dzimtsarakstu nodaļas maksas pakalpo-
jumi, kultūras pasākumu pakalpojumi un 
citi).

Izdevumi
Kopējie Kocēnu novada domes pamat-

budžeta izdevumi kopā ar aizdevumu at-
maksu un kapitāldaļu iegādi līdzdalībai 
radniecīgo uzņēmuma kapitālā 2019. gadā 
plānoti 12,9 miljonu eiro apmērā. Aizde-
vumu atmaksa plānota 0,7 miljonu eiro 
apmērā.

Lielākais īpatsvars izdevumos ir finan-
sējums ekonomiskai darbībai – 31,8%, 
kam seko izglītības finansējums ar 31,4% 

īpatsvaru, pašvaldības teritoriju un mājokļu
apsaimniekošana – 13,0%, sociālā nodroši-
nāšana – 9,1%, pārvalde ar 7% īpatsvaru, 
sporta un kultūras pasākumi – 5,9%, 
līdzekļi neparedzētiem gadījumiem – 0,8%, 
sabiedriskās kārtības un drošības pasākumi 
– 0,7% un veselība ar 0,3% īpatsvaru.

Kā viens no iedzīvotāju piesaistes me-
hānismiem Kocēnu novadam ir kvalitatīva 
izglītības pakalpojumu nodrošināšana. 
Izglītībai plānotie izdevumi 2019. gadā 
ir 3,78 miljoni eiro jeb 31,4% no kopējiem 
pašvaldības izdevumiem. 

Jāatzīmē, ka pašvaldības budžets vei-
dots, dalot to divās daļās – pamatfunk-
ciju uzturēšanas fonds un investīciju fonds. 
Kocēnu novada domes investīciju fonda 
līdzekļi 455 927 eiro apmērā novirzīti 
tādiem mērķiem kā izglītības iestāžu 
pedagoģisko darbinieku darba algas un 
valsts sociālās apdrošināšanas obligāto 
iemaksu līdzfinansējumam no pašvaldības 
budžeta; remontdarbiem izglītības iestā-
dēs – PII “Auseklītis” filiālēs Kocēnos un 
Rubenē, Kocēnu pamatskolā, Rubenes pa-
matskolā, Jura Neikena Dikļu pamatskolā, 
tsk. PI grupās Dikļos un Zilākalnā, Ziemeļ-
vidzemes internātpamatskolā, kā arī Kocēnu
sporta skolas sporta namos Kocēnos, 
Rubenē un Vaidavā.

Norēķiniem ar citām pašvaldībām par 
izglītības iestāžu sniegtajiem pakalpoju-
miem 2019. gadā paredzēti 260 000 eiro, 

turpretī saņemot no citām pašvaldībām 
par Kocēnu novada izglītības iestāžu snieg-
tajiem pakalpojumiem 135 300 eiro.

Pārējo izglītības pasākumu finansējums 
2019. gadā veido 155 900 eiro, kas ietver
transporta izdevumus par skolēnu pārva-
dāšanu uz izglītības iestādēm, tajā skaitā
izglītojamo transporta izdevumu kom-
pensācijas (54 000 EUR), brīvpusdienas 
izglītojamiem, kuri mācās Kocēnu novada 
vispārizglītojošās izglītības iestādēs un 
audzēkņiem, kuri apgūst obligāto pirms-
skolas izglītības programmu, (100 000 EUR), 
novada izglītības pasākumu organizēšanu 
un transporta nodrošināšanu (1900 EUR).

Atpūtas, kultūras, sporta un reliģijas
pasākumiem paredzēti 681 952 eiro. Finan-
sējumu plānots izlietot dažādu kultūras un 
sporta pasākumu organizēšanai, Kocēnu 
novada sportistu atbalstam, Kocēnu no-
vada jauniešu aktivitāšu atbalstam un 
materiālās bāzes pilnveidošanai.

Sociālā palīdzība ir nemainīga Kocēnu 
novada pašvaldības prioritāte jau vairākus 
gadus, un šim mērķim 2019. gadā plānoti 
izdevumi 1 006 293 eiro apmērā. Izdevu-
mi ietver atbalstu audžuģimenēm un citu 
pabalstu piešķiršanu, atbalstu senioriem 
un ģimenēm ar bērniem, savstarpējo no-
rēķinu veikšanu par sociālo pakalpojumu 
sniegšanu citām pašvaldībām (pansionāti, 
krīzes centri), sociālo mājokļu uzturēšanas 
izmaksas.  

Elīna Upīte
Kocēnu novada dome

1. aprīlī rakstniekam Vikam (īstajā vārdā 
Viktoram Kalniņam) apritēja 80 gadu. 
Atzīmējot cienījamā mākslinieka, kuru ar 
lepnumu varam saukt par mūsu novad-
nieku, zīmīgo jubileju, Kocēnu novadā šo-
gad tiks aizvadīti vairāki pasākumi, tādē-
jādi godinot un novērtējot rakstnieka 
ieguldījumu Latvijas literatūrā un Kocēnu 
novada vārda popularizēšanā.

Viks dzimis 1939. gadā Rīgā, latviešu 
komponista Imanta Kalniņa vecākais brālis.
1957. gadā absolvējis Rīgas 7. strādnieku 
jaunatnes vakara vidusskolu, savukārt 
1972. gadā absolvējis Latvijas Valsts 
Universitātes Svešvalodu fakultāti. Kopš 
1974. gada profesionāli nodarbojas ar 
rakstniecību. Rakstnieku Savienības biedrs. 
Dzīvo Kocēnu novada Dikļos, kur izveidots 
Vika pasaku parks ar Vika bērnu pasaku 
varoņu koka skulptūrām.

Viks izdevis vairākus dzejas krājumus, 
pirmais dzejolis “Pasaciņa” publicēts žur-
nālā “Liesma” 1968. gadā. Viks veiksmīgi 
darbojies bērnu literatūrā, izdotas 10 grā-
matas bērniem. Pēc grāmatas “Sarežģītais 
zvirbulēns” motīviem veidota televīzijas 
zīmētā multiplikācijas filma ar tādu pašu 
nosaukumu, pēc grāmatas “Zemūdens bara 
lielā diena” motīviem – pirmā pilnmetrāžas 
zīmētā multiplikācijas filma Latvijā “Ness 
un Nesija”. No angļu valodas atdzejojis un 
tulkojis dažādu autoru darbus, arī indiāņu 
tautasdziesmas. Sarakstījis scenārijus 
satīriskiem TV raidījumiem “Pie mums 
viesos – Malēnijas TV” un vairākām doku-
mentālajām filmām – “Imants Kalniņš”, 
“Gājputnu rudens” un “Pilsētnieces”. Viks 
ir Liepājas teātra izrāžu “Princis un ubaga 
zēns” un “Trīs musketieri”, Valmieras teātrī 
iestudētās N. Gogoļa lugas “Precības” un 
daudzu citu dziesmu tekstu autors. Dziesmu 
teksti apkopoti krājumā “Dziesma, ar ko tu 
sāksies?”. I. Kalniņa rokoperas “Ei, jūs tur!” 
libreta autors.

Vika dzimšanas dienā, Dikļos, piedaloties 
jubilārām, norisinājās pasākums, kurā 
I.Kalniņa dziesmas ar Vika vārdiem izpildīja 
dziesminieks Renārs Veličko, Valmieras 
Mūzikas skolas audzēkne Laura Keita 
Arājuma un Dikļu sieviešu koris “Lira”, 
savukārt Dikļu amatierteātra dalībnieki 
lasīja fragmentus no jubilāra grāmatas “Pāri 
zaļajiem viļņiem”.

Vika jubilejas gada turpinājumā 1. 
jūnijā Dikļos notiks ikgadējie “Spēlmaņu 
svētki”, kas šogad norisināsies Vika zīmē. 
Dienas garumā amatierteātri no visas Lat-
vijas Dikļu kultūras un tūrisma informācijas 
centrā un Zundu rijā rādīs izrādes, savukārt 
vakarā plkst. 19.00 Neikenkalna dabas 
koncertzālē izskanēs Vika 80 gadu jubile-
jai veltīts koncerts, kurā piedalīsies grupa 
“Autobuss debesīs”. Koncertā izskanēs 
skaņdarbi ar Vika vārdiem un dziesmas 
no dažādiem teātra iestudējumiem. Ieeja 
maksa koncertā: 10 eiro.

Elīna Upīte
Kocēnu novada dome

Vikam – 80
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Turpinājums 2.lpp
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Kocēnu novada domes informatīvais izdevums
“KOCĒNU NOVADA VĒSTIS” Bezmaksas izdevums, tiek izdots divas reizes mēnesī. Tirāža – 2900 eksemplāru.

Izdevējs: Kocēnu novada dome (Alejas iela 8, Kocēni, Kocēnu pagasts, Kocēnu novads, LV-4220). Iespiests: SIA “Valprint”. Izdots: 2019. gada 3. aprīlī

Kocēnu novada domes sēdē pieņemtie lēmumi

Kocēnu novada domes sēdē 28. martā 
pieņemtie lēmumi:

Nodot atsavināšanai pašvaldības kusta-
mo mantu – izcērtamu koksni pašvaldības 
īpašumā esošajās mežu platībās “Bebrīši” 
un “Jaunstrauti”, Bērzaines pagastā, un 
“Dzelzkalni”, Kocēnu pagastā. Uzdeva 
Īpašuma izsoles un atsavināšanas komisi-
jai organizēt izsoli šajā lēmumā noteiktā 
kārtībā.

Nolēma atļaut uzsākt lokālplānojuma 
izstrādi nekustamajā īpašumā “Birztalas”, 
Kocēnu pagastā, Kocēnu novadā, kadastra 
Nr. 9664 015 0182, zemes vienībai 0,9818 
ha platībā ar kadastra apzīmējumu 9664 
015 0182 funkcionālā zonējuma maiņai no 
dabas un apstādījumu teritorijas (DA1) uz 
savrupmāju apbūves teritorijas (DzS1).

Nolēma pasūtīt neiznomāto lauksaim-
niecības zemju tirgus nomas maksas vēr-
tējumu šādām zemes vienībām:
• “Kalnciemi”, Kocēnu pagastā, Kocēnu 

novadā, īpašuma kadastra Nr.9664 006 
0047, zemes vienību 5,02 ha platībā ar 
kadastra apzīmējumu 9664 006 0047.

• “Jaunceltnieki”, Vaidavas pagastā, Kocēnu 
novadā, īpašuma kadastra Nr.9688 004 
0298, zemes vienību 3,85 ha platībā ar 
kadastra apzīmējumu 9688 004 0298.
Pēc neiznomāto un neapbūvēto zemes 

vienību tirgus nomas maksas noteikšanas, 
nomas tiesību izsoles sākuma maksas un 
nomas tiesību izsoles noteikumus apstip-
rināt Kocēnu novada domes sēdē.

Nolēma ierosināt nekustamā īpašuma 
atsavināšanas procedūru par Kocēnu no-
vada pašvaldībai piekritīgās neapbūvētas 
zemes vienības – Liepu ielā 9, Kocēnos, 
Kocēnu pagastā, Kocēnu novadā, zemes vie-

nības kadastra apzīmējums: 96640080633, 
platība – 1583 m², Liepu ielā 11, Kocēnos, 
Kocēnu pagastā, Kocēnu novadā, zemes vie-
nības kadastra apzīmējums 96640080634, 
platība – 1583 m² un Liepu ielā 13, Kocēnos, 
Kocēnu pagastā, Kocēnu novadā, zemes vie-
nības kadastra apzīmējums 96640080635, 
platība – 1584 m² atsavināšanu, rīkojot 
mutisku izsoli ar augšupejošu soli.

Apstiprināja 14. martā notikušās izcēr-
tamās koksnes Kocēnu novada pašvaldībai 
piederošajās meža platībās “ZK Kūdra 2”, 
Zilākalna pagastā un “Elzes”, Vaidavas 
pagastā izsoles rezultātus, pārdodot 
izcērtamo koksni juridiskai personai par 
nosolīto summu 5386,16 eiro.

Apstiprināja nekustamā īpašuma – dzī-
vokļa Kultūras ielā 12-6, Zilākalnā, Zilā-
kalna pagastā 14. martā notikušās izsoles 
rezultātus, pārdodot nekustamo īpašumu 
fiziskai personai par nosolīto summu 
5650,00 eiro.

Nolēma ar 29.03.2019. izbeigt 26.09.2001. 
neapdzīvojamo telpu nomas līgumu VAS 
“Latvijas Pasts” un Kocēnu novada domi 
par Vaidavas pasta nodaļas telpām 
Skolas ielā 1, Vaidavā, Vaidavas pagastā, 
Kocēnu novadā 57,48 m² platībā. Deputāti 
nolēma nepiekrist VAS “Latvijas Pasts” 
piedāvātajam darba laikam pakalpojumu 
nodrošināšanai Vaidavā katru darba dienu 
(no pirmdienas līdz trešdienai un piektdien) 
plkst. 11.00 – 12.00 un ceturtdien plkst. 
07.30 – 08.30 un iznomāt VAS “Latvijas 
Pasts” piegādes punkta “Valmiera 1” past-
niekam telpu adresē Skolas ielā 1, Vaidavā, 
pasta pakalpojumu nodrošināšanai katru 
darba dienu ne mazāk kā trīs stundas 
dienā, slēdzot atsevišķu vienošanos.

Apstiprināja Kocēnu novada domes 
kapitālsabiedrības SIA “Kocēnu komunālā 
saimniecība” 2018. gada pārskatu.

Piešķīra papildfinansējumu Dikļu pagasta 
ugunsdzēsības automašīnas remontam 
685 eiro apmērā.

Piešķīra biedrībai “Kocēnu sporta klubs” 
finansiālu atbalstu 2400 eiro apmērā vīrie-
šu virslīgas florbola komandas “Rubene”
dalībai Latvijas čempionāta florbolā ceturt-
daļfināla spēlēs Talsos 2019. gada martā.

Nolēma izvirzīt Valmieras integrēto 
bibliotēku reģiona galvenās bibliotēkas 
statusam.

Veica grozījumus Kocēnu novada domes 
2017. gada 27. aprīļa nolikumā “Par kārtību 
kādā organizējama skolēnu nodarbinātība 
vasarā Kocēnu novadā”, izsakot nolikuma 
1.3.1. punktu jaunā redakcijā: “Skolēni – 
jaunieši vecumā no 13 līdz 15 gadiem, 
kuri mācās vispārējās izglītības iestādēs 
un kuru dzīvesvieta deklarēta Kocēnu no-
vada administratīvajā teritorijā vai jaunieši 
līdz 18 gadiem, kuru deklarētā dzīvesvieta 
ir Kocēnu novada administratīvajā teritorijā 
un kuri mācās Ziemeļvidzemes internāt-
pamatskolas speciālās pamatizglītības 
programmās”. 

Apstiprināja nolikumu “Kocēnu novada 
domes kultūras iestāžu amatiermākslas 
kolektīvu vadītāju un speciālistu pakalpo-
jumu samaksas aprēķināšanas kārtība”.

Nolēma 2019. gadā turpināt 2018. 
gadā iesākto stāvlaukuma pārbūvi Alejas 
ielā 8, Kocēnos, Kocēnu pagastā, Kocēnu 
novadā un to noteikt kā Kocēnu novada 
pašvaldī-bas 2019. gada investīciju pro-
jektu. Darbu īstenošanai lūgs Latvijas
Republikas Finanšu ministrijas Pašvaldību 
aizņēmumu un galvojumu kontroles un 
pārraudzības padomi atbalstīt aizņēmu-
mu saņemšanu 242 130 eiro apmērā no 
Latvijas Republikas Valsts kases vai citas 
kredītiestādes, kura piedāvās izdevīgākus 
kredīta nosacījumus.

Turpinājums no 1.lpp

Kā ik gadu, finansējums paredzēts arī  
Sociālā dienesta un Bāriņtiesas darbības 
nodrošināšanai. Saistībā ar pabalstu saņē-
mēja loka paplašināšanu, plānots izmaksu 
pieaugums pabalstam garantētā minimālā 
ienākumu līmeņa nodrošināšanai un dzī-
vokļu pabalstam. Šogad plānota vairāku 
pašvaldības investīciju projektu ieviešana 
– Eiropas Sociālā fonda projekta “Vid-
zeme iekļauj” ietvaros paredzēts izveidot 
sociālās rehabilitācijas un atbalsta centru, 
kā arī piešķirt dotāciju sociālā uzņēmuma 
izveidošanai.

Ugunsdrošības un pārējo drošības 
pakalpojumu sadaļā paredzēti atbalsta 
līdzekļi ugunsdzēsības un glābšanas die-
nestu Dikļu pagastā, Bērzaines pagastā un 
Vaidavas pagastā darbības nodrošināšanai 
11 502 eiro apmērā, kā arī pašvaldības 
policijas uzturēšanai – 85 174 eiro.

Veselības pasākumiem 2019. gadā 
paredzēti 19 574 eiro, kas tiks novirzīti 
doktorātu un feldšeru-vecmāšu punktu 
darbības atbalstam.

Kocēnu novada pašvaldības teritorijā 
izteikti tiek pievērsta uzmanība apkārtējās 
vides sakopšanai un labiekārtošanai. 
Dažādos veidos, meklējot arvien jaunas 
un inovatīvas iespējas, tiek sekmēta 
ekonomiskās un sociālās vides attīstība, 
atbalstot uzņēmējdarbību novadā, sakopjot 
apkārtni, ceļus un uzmanību pievēršot 
cilvēkresursu attīstībai, piesaistot gan vie-
tējās, gan ārvalstu investīcijas. Pašvaldību
teritoriju un mājokļu apsaimniekošanas 
pasākumiem paredzēts novirzīt 1 567 986 
eiro. Šajā klasifikācijā plānoti pašvaldības 
īpašumu apsaimniekošanas daļas izde-
vumi, tai skaitā ielu un ceļu uzturēšanai, 
teritoriju labiekārtošanai un citiem pasā-
kumiem.

Plānota vairāku pašvaldības investīciju 
projektu ieviešana – Kocēnu ciema stāv-
laukuma pārbūve; Liepu ielas Koēnos iz-
būve; gājēju celiņu izbūve Kocēnos, Rubenē, 
Bērzainē; Gravas ielas Kocēnos ceļa se-
guma virskārtas atjaunošana; āra apgais-
mojuma apgaismojuma uzstādīšana Zilā-
kalnā, Dikļos un Dauguļos; Vaidavas un 
Rubenes ielu apgaismojuma izbūves pro-
jektēšana; Kocēnu promenādes labiekār-
tošana un citi darbi. Finansējums 18 000 
eiro apmērā paredzēts daudzdzīvokļu 
dzīvojamo māju labiekārtošanas projektu 
īstenošanai.

Ekonomiskās darbības izdevumiem 
plānoti 3 006 093 eiro. Līdzekļi paredzēti 
Attīstības nodaļas darbības nodrošinā-
šanai, tostarp vairāku attīstības projektu 
realizācijai, Būvvaldes uzturēšanai un 
finansējums nodarbinātības jautājumu 
risināšanai.

2019. gadā tiks turpināti apjomīgi infra-
struktūras labiekārtošanas projekti, kuriem
iespējams piesaistīt Eiropas Savienības
līdzfinansējumu. Tāpat par pašvaldības
līdzekļiem un no valsts atbalsta pro-
grammām piesaistītajiem līdzekļiem tiks
realizēti arī citi infrastruktūras labiekār-
tošanas projekti. Piemēram, šogad, pie-
saistot publisko finansējumu, turpināsies 
energoefektivitātes pasākumu īstenošana 
pašvaldības ēkās, pašvaldības ceļu ar 
grants segumu pārbūve, Zilākalna ciema 
ūdenstorņa pārbūve tūrisma un novadpēt-
niecības vajadzībām, veselības veicināšanas 
pakalpojumu pieejamības nodrošināšana 
iedzīvotājiem, atpūtas vietas izveidošana 
Kokmuižas kompleksa teritorijā, kā arī da-
žādu pārrobežas sadarbības programmu 
projektu īstenošana tūrisma, kultūras un 
industriālā mantojuma saglabāšanai.

Pašvaldībā turpina pieaugt nodarbinā-
tības līmenis, pieaug arī novadā reģistrēto 
uzņēmumu skaits – kopumā reģistrēti 629 

komersanti. Uzņēmējdarbības atbalstam 
tiek labiekārtota infrastruktūra – izbūvēti 
ceļi, renovētas ēkas, izbūvētas attīrīšanas 
iekārtas, bet attīstībai tiek veidotas jaunas, 
investīcijām labvēlīgas vietas gan jaunas 
uzņēmējdarbības uzsākšanai, gan esošās 
darbības paplašināšanai. Iepriekšminēto 
uzņēmēju atbalsta pasākumu īstenošanai 
šogad Kocēnu novada pašvaldība īstenos 
virkni projektu, kā arī rīkos jaunu uzņēmēju 
atbalsta konkursu un līdzdarbosies uz-
ņēmēju atbalsta programmā “Zīle”. 

Ekonomiskās darbības sadaļā ietverts 
arī finansējums neformālo iedzīvotāju ini-
ciatīvas grupu projektu konkursam. Sko-
lēnu nodarbinātības jautājumu risināšanai 
paredzēts pašvaldības līdzfinansējums 
28,6 tūkstoši eiro. Sabiedriskā transporta 
zaudējumu kompensācijai Valmieras pil-
sētas pašvaldībai paredzēti 30 000 eiro.

Saskaņā ar Latvijas Republikas likumu 
“Par pašvaldībām” ir noteikts aizņēmumu 
apjoma ierobežojums – 20% no pašvaldības 
budžeta apjoma, atskaitot valsts transfer-
tus. Kocēnu novada domes aizņēmumu 
portfelis ir 5,51% no pašvaldības 2019.
gada budžeta. Salīdzinot ar 2018. gadu, 
aizņēmuma portfeļa apjoms palielināts par 
0,68%.

Kocēnu novada pašvaldības budžets 
2019. gadam balstīts divos pašvaldības 
attīstības dokumentos – Ilgtspējīgas at-
tīstības stratēģija 2014. - 2030. gadam 
un  Attīstības programma 2014. - 2020. 
gadam. Ilgtspējīgas attīstības stratēģijā 
2014. - 2030. gadam izvirzīta novada at-
tīstības vīzija: “Kocēnu novads 2030. gadā 
kā dzīvošanai, strādāšanai un atpūtai 
pievilcīgākā vieta Ziemeļvidzemē” ar secīgi 
noteiktiem mērķiem – palielināt vidus-
šķiras īpatsvaru, stiprināt iedzīvotāju pie-
derības izjūtu, palielināt tūristu un ap-
meklētāju skaitu, palielināt darba devēju 
skaitu novadā.

Izsoles 
sludinājums

Kocēnu novada pašvaldība rīko 
pašvaldībai piederošā nekustamā 

īpašuma “Jaunburtnieku skola”, 
Bērzaines pagastā, Kocēnu novadā 

otro izsoli.
Kocēnu novada domes sēdē 

2019. gada 28. februārī 
pieņemts lēmums rīkot otro atklāto 

izsoli pašvaldībai piederošam 
nekustamam īpašumam 

“Jaunburtnieku skola”, 
Bērzaines pagastā, Kocēnu novadā; 

“Ievāji”, Bērzaines pagastā, 
Kocēnu novadā un “Ūdens stacija”, 
Bērzaines pagastā, Kocēnu novadā 

(kadastra Nr. 9644 003 0015).
Izsoles objekta sākumcena ir 

99 000 EUR.
Izsole notiks 2019. gada 17. aprīlī 
plkst. 10.00 Alejas ielā 8, Kocēnos, 

Kocēnu pagastā, Kocēnu novadā 
2. stāva sēžu zālē. 

Reģistrācija dalībai izsolē līdz 
2019. gada 16. aprīlim plkst. 16.00.
Objekta apskate dabā, sazinoties ar 

Bērzaines pagasta pārvaldes vadītāju 
Ati Keziku (mob. tālr. 29423415).

Izsoles noteikumi publicēti 
www.kocenunovads.lv 

Elīna Upīte
Kocēnu novada dome

AKTUĀLI
Kocēnu novada Valsts un pašvaldību 

vienotā klientu apkalpošanas centrs aicina 
pārbaudīt, vai VSAA rīcībā ir informācija 
par Jūsu darba stāžu līdz 1996. gadam, 
izmantojot e-pakalpojumu: https://ej.uz/
MansStazs1996.

Ja nav, jāsameklē vecā darba grāmatiņa, 
augstskolas diploms un citi dokumenti,
un jādodas uz tuvāko VSAA klientu apkal-
pošanas centru, kur informāciju ievadīs 
elektroniskajā sistēmā. Šī informācija tiek 
ņemta vērā gan tad, kad VSAA piešķir bez-
darbnieka pabalstu, gan tad, kad aprēķina 
vecuma pensiju.

Lekciju kurss 
Bērzainē

Projekta “Veselības veicināšanas pa-
kalpojumu pieejamība Kocēnu novada 
iedzīvotājiem” ievaros 23., 24. un 26. aprīlī 
plkst. 17.00 – 20.00 Bērzaines tautas 
namā norisināsies bezmaksas lekciju kurss
ģimenēm – vecākiem un bērniem, ko vadīs 
psiholoģe Iveta Kreišmane.

Lekciju kursā paredzētas trīs nodarbības, 
kurās būs iespēja pilnveidot izpratni par 
bērnu un pusaudžu uzvedības mērķiem; 
svarīgāko par uzvedību katrā bērna vecum-
posmiem; uzvedības pasliktināšanās 
cēloņiem; problēmsituācijām un konfliktu 
risināšanas taktikām; pozitīvu saskarsmi 
un iedrošinājumu labām attiecībām ar 
bērnu; disciplinēšanu; vecāku stresu un 
vecāku tiesības; sadarbību un ieklausīšanos 
vienam otrā, u.c.

Lekciju kurss jau norisinājies Kocēnos, 
Zilākalnā, Vaidavā un Dikļos.

Elīna Upīte
Kocēnu novada dome
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SAISTOŠIE NOTEIKUMI
Kocēnu novada Kocēnu pagastā

2018. gada 27. septembrī         Nr. 9/2018
“Par sabiedrisko ūdenssaimniecības un 

decentralizēto kanalizācijas pakalpojumu 
sniegšanas un lietošanas kārtība Kocēnu novadā”

Izdoti saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 43. panta 
pirmās daļas 11. punktu un trešo daļu, Ūdenssaimniecības 

pakalpojumu likuma 6. panta ceturto daļu, Ministru kabi-
neta 2017.gada 27.jūnija noteikumos Nr.384 “Noteikumi 

par decentralizēto kanalizācijas sistēmu apsaimniekošanu 
un reģistrēšanu” 6. punktā doto pilnvarojumu

I Vispārīgie jautājumi
1. Saistošie noteikumi (turpmāk - noteikumi) nosaka:
1.1. kārtību, kādā ūdensapgādes tīkli vai kanalizā-

cijas tīkli un būves tiek pievienotas centralizētajai 
ūdensapgādes sistēmai vai centralizētajai kanalizā-
cijas sistēmai, tai skaitā prasības komercuzskaites 
mēraparāta mezgla izbūvei;

1.2. centralizētās ūdensapgādes sistēmas un 
centralizētās kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas,  
lietošanas un aizsardzības prasības, tai skaitā, pra-
sības notekūdeņu novadīšanai centralizētajā kanali-
zācijas sistēmā, ugunsdzēsības ierīču lietošanas un 
aizsardzības prasības;

1.3. sabiedriskā ūdenssaimniecības pakalpojuma 
līgumā ietveramos noteikumus, tai skaitā līguma 
slēgšanas, grozīšanas un izbeigšanas kārtību;

1.4. decentralizēto kanalizācijas pakalpojumu 
sniegšanas un uzskaites kārtību;

1.5. administratīvo atbildību par šo noteikumu 
pārkāpšanu.

2. Noteikumos ietvertie termini lietoti Ūdenssaim-
niecības pakalpojumu likuma un saistīto normatīvo 
aktu izpratnē.

3.  Lietoto terminu skaidrojums:
3.1. Pakalpojumu lietotājs – nekustamā īpašuma 

īpašnieks (dzīvokļu īpašumu mājā – visi dzīvokļu 
īpašnieki) vai valdītājs, kurš saņem noteikta veida 
sabiedriskos ūdenssaimniecības pakalpojumus, pa-
matojoties uz noslēgtu Pakalpojuma līgumu;

3.2. Pakalpojuma sniedzējs – persona (komer-
sants), kas sniedz noteikta veida ūdenssaimniecības  
pakalpojumus Kocēnu novada administratīvajā teri-
torijā noslēgtā deleģējuma līguma ar pašvaldību 
ietvaros;

3.3. Pakalpojuma līgums – sabiedriskā ūdens-
saimniecības pakalpojuma līgums starp Pakalpojumu
lietotāju un Pakalpojumu sniedzēju par noteikta veida 
sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu snieg-
šanas, lietošanas, uzskaites un norēķinu kārtību, kā 
arī abu pušu tiesībām, pienākumiem un atbildības 
robežām;

3.4.  Tīklu  apkalpošanas  robežu  akts  –  Pakalpo-
jumu  sniedzēja  un  Pakalpojumu lietotāja parakstīts 
akts, kurā norādītas robežas, kādās ūdensvada un 
kanalizācijas tīklus apkalpos katra Pakalpojuma līguma
puse (pusēm vienojoties, tās var būt arī ārpus sabied-
riskā pakalpojuma sniegšanas piederības robežas);

3.5. Ūdens patēriņa norma komercuzskaitei – 
ūdens patēriņa norma vienam iedzīvotājam (litri 
diennaktī) atbilstoši noteikumu 2. pielikumam vai pie-
mērojot Latvijas būvnormatīvu LBN-221-15. Ūdens 
patēriņs norma tiek piemērota gadījumos, kad 
īpašumā nav ierīkots komercuzskaites mēraparāts.

4. Noteikumu mērķis ir noteikt sabiedrisko ūdens-
saimniecības pakalpojumu (turpmāk – ūdenssaimnie-
cības pakalpojumi) sniegšanas un lietošanas kārtību,
lai veicinātu kvalitatīvu pakalpojumu pieejamību un 
nodrošinātu Pakalpojumu lietotājus ar nepārtrauktiem 
pakalpojumiem, uzlabotu vides situāciju Kocēnu novada 
pašvaldībā un dabas resursu racionālu izmantošanu.

5. Noteikumi ir saistoši visām fiziskajām un juri-
diskajām personām Kocēnu novada administratīvajā 
teritorijā.

6. Šie noteikumi neattiecas uz lietus notekūdeņu 
neatkarīgu novadīšanas sistēmu.

II Kārtība, kādā ūdensapgādes vai 
kanalizācijas tīkli vai būves tiek pievienotas 

centralizētajai ūdensapgādes un centralizētajai 
kanalizācijas sistēmai

7. Kārtību, kādā ūdensapgādes un kanalizācijas  
tīkli un būves tiek pievienotas centralizētajai ūdens-
apgādes sistēmai un centralizētajai kanalizācijas 
sistēmai nosaka Ūdenssaimniecības pakalpojumu 
likums, saistītie Ministru kabineta noteikumi un šie 
noteikumi.

8. Nekustamā īpašuma īpašnieks vai valdītājs, iesnie-
dzot Pakalpojumu sniedzējam aizpildītu tehnisko 
noteikumu saņemšanas pieprasījumu (3. pielikums), 
papildus normatīvajos aktos noteiktajam pievieno ne-
kustamā īpašuma īpašnieka vai valdītāja piekrišanu 
personas datu apstrādei un pastāvīgai uzglabāšanai, 
kas ietverti tehnisko noteikumu pieprasījumā.

9. Ja nekustamā īpašuma īpašniekam vai valdītā-
jam, pieprasot tehnisko noteikumus ir parādu saistības
par Pakalpojumu sniedzēja sniegtajiem ūdenssaim-
niecības pakalpojumiem, Pakalpojuma sniedzējs ir 
tiesīgs atteikt izsniegt tehniskos noteikumus līdz 
minēto parādu saistību nokārtošanai.

10. Tehnisko noteikumu derīguma termiņš ir 2 (divi) 
gadi.

11. Nekustamā īpašuma pieslēgšana centralizētās    
ūdensapgādes sistēmai un/vai centralizētās kanali-
zācijas sistēmai ir obligāta zemes gabalam jaunbūves 
būvniecības gadījumā, ja piegulošajā ielā vai ceļā at-
rodas centralizētās ūdensapgādes un centralizētās 

kanalizācijas tīkli, un pašvaldības teritorijas plānojumā 
attiecīgā teritorija ir noteikta kā apbūves teritorija, kur 
ir ierīkojamas centralizētās ūdensapgādes sistēmas 
un/vai centralizētās kanalizācijas sistēmas.

12. Ja ūdens padeve ēkā paredzēta no divām 
neatkarīgām ārējās ūdensapgādes sistēmām (pie-
mēram: no vietējās akas vai urbuma un centralizētās 
ūdensapgādes sistēmas), to savienošanas vietā 
jābūt vismaz 50 mm lielam strūklas pārtraukumam 
vai speciālam pretvārstam, kas nodrošina strūklas 
pārtraukumu. Abus ievadus drīkst savienot tieši, ja 
tajos ierīko īscauruli, kura jāizņem, ja darbojas otrs 
ievads.

13. Sanitāri tehniskās ierīces (piemēram: traps grīdā,  
izlietne, duša vai sēdpods), kas novietotas zemāk par 
tuvākās skatakas vāka līmeni (piemēram pagrabos), 
jāpievieno atsevišķai kanalizācijas sistēmai, izolēti 
no augstāk izvietoto telpu kanalizācijas, izbūvējot 
atsevišķu izlaidi un ierīkojot uz tās elektrificētu aiz-
bīdni, kuru automātiski vada kanalizācijas caurulē 
ievietots signāldevējs, vai speciālu vienvirziena 
vārstu. Aiz aizbīdņa vai vārsta ūdens tecēšanas vir-
zienā pieļaujams pievienot augstāk novietoto stāvu 
kanalizācijas sistēmas.

14. Pēc ievada un/vai izvada izbūves pabeigšanas 
nekustamā īpašuma īpašnieks Pakalpojumu snie-
dzējam iesniedz:

14.1. izbūvēto tīklu izpildmērījuma plānu grafiskā 
un digitālā formā;

14.2. kanalizācijas pašteces tīkliem TV inspekcijas 
rezultātus tiem cauruļvadiem, kuru dn≥200mm, ja 
tas paredzēts projekta tehniskajos noteikumos.

15. Pēc nekustamā īpašuma izvada izbūves līdz  
centralizētajam kanalizācijas tīklam, nekustamā īpaš-
nieka vai valdītāja pienākums ir likvidēt viņa īpašumā 
esošās būves un sistēmas, kuras tika izmantotas 
nekustamajā īpašumā radīto komunālo notekūdeņu 
uzkrāšanai un var radīt kaitējumu videi.

16. Ja ūdensvada ievadu vai kanalizācijas izvadu vai 
ūdensvada vai kanalizācijas pievadu centralizētajai 
ūdensapgādes sistēmai vai centralizētajai kanalizācijas 
sistēmai nav iespējams pievienot tīklu izvietojuma dēļ, 
tad Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs atļaut nekustamā 
īpašuma īpašniekam kā blakuslietotājam pievadu pie-
vienot pie cita Pakalpojumu lietotāja ūdensapgādes 
(aiz komercuzskaites mēraparāta mezgla) un kanali-
zācijas cauruļvadiem, tai skaitā šķērsojot cita īpaš-
nieka nekustamo īpašumu, ja šāda pievienošana ir 
rakstveidā saskaņota ar zemes īpašnieku un Pakal-
pojumu lietotāju, un šāda pievienošana nepasliktina
ūdensapgādes un kanalizācijas pakalpojuma saņem-
šanu citiem Pakalpojumu lietotājiem. Šādā gadījumā 
ir jābūt saskaņotam tīklu apkalpošanas robežu aktam 
un noslēgtam līgumam starp blakuslietotāju un Pa-
kalpojumu lietotāju.

17. Ja  nav  iespējams  komercuzskaites  mēraparāta  
mezglu izbūvēt normatīvajos aktos noteiktajā vietā, 
Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs atļaut to izbūvēt 
Pakalpojumu sniedzēja noteiktajā vietā tiešā ūdens-
vada ievada tuvumā.

18. Pēc jaunu maģistrālo centralizēto  ūdenssaim-
niecības tīklu izbūves nekustamajam īpašumam pie-
gulošās ielas/ ceļa robežās vai zaļajā zonā, ko ir veicis 
vai organizējis Pakalpojuma sniedzējs, nekustāmā  
īpašuma īpašnieka vai valdītāja pienākums ir pievienot  
savu īpašumu centralizētajiem ūdenssaimniecības  
pakalpojumiem 2 (divu) gadu laikā no brīža, kad ma-
ģistrālie tīkli ir nodoti ekspluatācijā. Informācija par 
maģistrālo tīklu nodošanu ekspluatācijā ir publicējama 
pašvaldības oficiālajā tīmekļa vietnē ne vēlāk kā vienas 
mēnesi laikā no akta par pieņemšanu ekspluatācijā 
parakstīšanas dienas. Minētais pienākums ir attieci-
nāms tikai uz teritorijām, kuras atbilstoši Kocēnu 
novada teritorijas plānojumā ir noteiktas kā apbūves 
teritorijas, kurās ir ierīkojamas centralizētās ūdens-
apgādes sistēmas un centralizētās kanalizācijas  
sistēmas, ja apbūve šajās teritorijās tika veikta pēc 
šo noteikumu spēkā stāšanās.

19. Nekustamā īpašuma īpašnieks vai valdītājs 
pilnībā par saviem līdzekļiem organizē un nodrošina  
būvniecības procesu īpašuma pieslēgumam centra-
lizētajiem ūdenssaimniecības tīkliem atbilstoši Lat-
vijas Republikas būvniecību regulējošo normatīvu un 
Pakalpojuma sniedzēja izsniegtajos tehniskajos no-
teikumos izvirzītajām prasībām.

20. Par īpašuma pieslēgšanu centralizētajiem  
ūdenssaimniecības tīkliem Pakalpojuma sniedzējs 
sastāda aktu par pieslēguma izveidi pēc tam, kad ir 
apsekots konkrētais īpašums un pārbaudīti veiktie 
darbi un to atbilstība tehniskajiem noteikumiem, 
kuru paraksta Pakalpojuma sniedzējs un Nekustamā 
īpašuma īpašnieks vai valdītājs.

21. Pēc komercuzskaites mēraparāta mezgla  
izbūves, Pakalpojumu sniedzējs uzstāda verificētu 
komercuzskaites mēraparātu, kas ir Pakalpojumu 
sniedzēja īpašums.

22. Pakalpojumu lietotājs atlīdzina Pakalpojumu 
sniedzējam izdevumus komercuzskaites mēraparāta 
zādzības vai bojāšanas gadījumā, pēc to faktiskiem
apmēriem, kas saistīti ar jauna komercuzskaites 
mēraparāta iegādi un uzstādīšanu, izņemot gadījumus, 
kad komercuzskaites mēraparāta mezgla atrašanās 
vieta ir ārpus Pakalpojumu lietotāja atbildības robe-
žas.

III Centralizētās ūdensapgādes sistēmas un 
centralizētās kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas, 

lietošanas un aizsardzības prasības
23. Pakalpojumu sniedzēja īpašumā vai valdījumā ir:
23.1. maģistrālie un sadalošie ūdensvada tīkli līdz 

pirmajam aizbīdnim (ieskaitot) ielas sarkanās līnijas 
robežās līdz Pakalpojumu lietotāja ievadam vai kā 
noteikts tīklu apkalpošanas robežu aktā;

23.2. ūdens ieguves urbumi, ūdens attīrīšanas 
iekārtas, ūdens spiedienu paaugstinošas sūkņu sta-
cijas, ūdenstorņi, rezervuāri;

23.3. maģistrālie un sadalošie kanalizācijas tīkli 
līdz tuvākai skatakai ielas sarkano līniju robežās pie 
Pakalpojumu lietotāja īpašuma vai kā noteikts tīklu 
apkalpošanas robežu aktā;

23.4. notekūdeņu  attīrīšanas  iekārtas,  kanalizācijas  
sūkņu stacijas, kanalizācijas spiedvadi, pašteces ka-
nalizācijas tīkli;

23.5. iepriekš minētajos apakšpunktos minēto 
ūdensapgādes un kanalizācijas tīklos esošās skatakas, 
kontrolakas, cauruļvadu armatūra;

23.6. Pakalpojumu sniedzēja bilancē esošie komerc-
uzskaites mēraparāti.

24. Pakalpojuma lietotāja īpašumā vai valdījumā 
esošie ūdensapgādes un kanalizācijas tīkli un būves 
(tai skaitā, komercuzskaites mēraparāta mezgls un 
kanalizācijas skatakas) tiek izbūves, apsaimniekotas 
un remontētas par Pakalpojumu lietotāja līdzekļiem.

25. Pakalpojumu sniedzēja īpašumā un atbildībā 
esošajiem tīkliem un būvēm ir noteiktas ekspluatācijas 
aizsargjoslas ar ierobežojumiem, kas noteikti saskaņā 
ar spēkā esošajiem normatīvajiem aktiem.

26. Pēc saskaņošanas ar Pakalpojumu lietotāju  
Pakalpojumu sniedzējs savu sistēmu uzturēšanai ir
tiesīgs jebkurā laikā apsekot Pakalpojumu lietotāja
nekustamo īpašumu, lai pārliecinātos par ūdensap-
gādes un kanalizācijas inženierbūvju ekspluatācijas 
drošību un atbilstību ekspluatācijas noteikumiem.

27. Gadījumā, ja Pakalpojumu sniedzējs konstatē   
centralizētās ūdensapgādes un centralizētās kanali-
zācijas sistēmas drošas ekspluatācijas apdraudējuma 
riskus, tas var nekavējoties atslēgt Pakalpojumu lieto-
tāja ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu no cen-
tralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas.

28. Centralizētajā kanalizācijas sistēmā ir atļauts 
novadīt notekūdeņus:

28.1. kuri nekaitē centralizētās kanalizācijas sis-
tēmas būvēm un neietekmē būvju funkcijas, to eks-
pluatācijas mūžu;

28.2. kuri nav bīstami centralizētās kanalizācijas 
sistēmas un notekūdeņu attīrīšanas būvju apkalpojošā 
personāla veselībai;

28.3. kurus kopā ar sadzīves notekūdeņiem var 
attīrīt Pakalpojumu sniedzēja notekūdeņu attīrīšanas 
iekārtās, ievērojot Pakalpojumu sniedzējam izsniegtās 
piesārņojošās darbības atļaujas prasības un izsnieg-
tos tehniskos noteikumus, kā arī attīrīšanas iekārtu 
tehnoloģiskos parametrus;

28.4. kuru temperatūra nepārsniedz +40°C, un 
vides pH ir robežās no 6,5 līdz 8,5;

28.5. kuri nesatur vielas, kuras piesārņo kanali-
zācijas cauruļvadus vai nogulsnējas uz kanalizācijas 
skataku sienām (piemēram – tauki, naftas produkti); 

28.6.  kuru sastāvā piesārņojošo vielu koncentrā-
cijas nepārsniedz 1. pielikumā noteiktās maksimāli 
pieļaujamās koncentrācijas.

29. Nosacījumi attiecas uz ražošanas notekūdeņu 
novadīšanu. Ja Pakalpojumu lietotāja novadāmo no-
tekūdeņu piesārņojums pārsniedz 1. pielikumā mak-
simāli pieļaujamās koncentrācijas, tad:

29.1. Pakalpojumu lietotāja notekūdeņiem, pirms  
to novadīšanas centralizētajā kanalizācijas sistēmā, 
jābūt attīrītiem vietējās attīrīšanas iekārtās tādā 
pakāpē, ka netiek pārsniegtas piesārņojošo vielu 
maksimāli pieļaujamās koncentrācijas, kas norādītas 
1. pielikumā;

29.2. atsevišķos gadījumos, ievērojot normatīvos  
aktus, Pakalpojumu sniedzējs var atļaut Pakalpo-
jumu lietotājam novadīt centralizētā kanalizācijas 
sistēmā notekūdeņus bez iepriekšējas attīrīšanas vai 
daļēji attīrītus notekūdeņus, ja maksimāli pieļaujamā 
notekūdeņu piesārņojuma koncentrācijas un papildu
maksa noteikta Pakalpojuma līgumā, un ja piesār-
ņojuma koncentrāciju pārsniegumu gadījumā netiek 
nodarīts kaitējums centralizētajai kanalizācijas sistē-
mai un/vai notekūdeņu attīrīšanas iekārtām.

30. Pakalpojumu lietotāja pienākums ir nekavējo-
ties ziņot Pakalpojumu sniedzējam par paaugstināta 
piesārņojuma rašanos novadāmajos notekūdeņos 
tehnoloģisku avāriju gadījumā, kā arī ziņot par atklā-
tiem bojājumiem centralizētajā ūdensapgādes vai 
centralizētajā kanalizācijas sistēmā.

31. Gadījumos, ja noteikumu 29.punktā minētais 
piesārņojums tiek konstatēts iepludinātajos notek-
ūdeņos centralizētajā kanalizācijas sistēmā un to pie-
ņemšanas nosacījumi nav noteikti Pakalpojuma  līgumā
ar Pakalpojumu sniedzēju, un tas var izraisīt vai iz-
raisa avāriju centralizētajā kanalizācijas sistēmā vai 
notekūdeņu attīrīšanas iekārtas darbības traucējumus, 
tad Pakalpojumu sniedzējam ir tiesības pārtraukt 
notekūdeņu pieņemšanu bez brīdinājuma.

32. Pakalpojumu sniedzējam ir tiesības veikt pa-
raugu noņemšanu un ūdensapgādes un kanalizācijas 
tīklu apsekošanu Pakalpojumu lietotāja nekustamajā 
īpašumā, ja tiek konstatēts Pakalpojumu sniedzēja  
notekūdeņu attīrīšanas iekārtu ieplūdē vai kanalizā-
cijas tīklos paaugstināts notekūdeņu piesārņojums. 
Pakalpojumu lietotājam nav tiesību aizliegt paraugu 
noņemšanu.

33. Centralizētajā kanalizācijas sistēmā ir aizliegts 
novadīt notekūdeņus, kuri satur:

33.1. prioritārās vielas, kuras atzītas par ūdens 
videi īpaši bīstamām (atbilstoši Ministru kabineta 
2002.gada 22.janvāra noteikumiem Nr.34 “Noteikumi 
par piesārņojošo vielu emisiju ūdenī”), izņemot tās 
vielas un to savienojumus, kura ir norādītas notei-
kumu 1.pielikumā;

33.2. degošus piemaisījumus un izšķīdinātas gāz-
veida vielas, kuras var veicināt uzliesmojošu maisījumu 
rašanos centralizētajā kanalizācijas sistēmā;

33.3. bioloģiski nedegradējamas sintētiskās virs-
mas aktīvās vielas (SVAV);

33.4. skābes un citas vielas, kuras var izraisīt cilvēka 
veselībai bīstamu gāzu (sērūdeņraža oglekļa oksīda, 
zilskābes, sēroglekļa u.c.) izdalīšanos;

33.5. radioaktīvas vielas;
33.6. cietus priekšmetus, tekstilizstrādājumus, 

smiltis, grunti, eļļas, taukus un citas vielas, kas var 
veicināt centralizētās kanalizācijas sistēmas (vai 
cauruļvadu) aizsērēšanu;

33.7. nesasmalcinātus pārtikas un ražošanas atkri-
tumus, koncentrētus šķīdumus, atslāņa un krāsvielu 
šķīdumus, kas radušies, skalojot cisternas, kublus 
un tml.

34. Jebkurai personai ir aizliegts:

34.1. novietot automašīnas un cita veida transporta 
tehniku vai citus smagus priekšmetus uz atbilstoši 
apzīmētām hidrantu akām;

34.2. centralizētās kanalizācijas tīklu skatakās izliet 
asenizācijas un citus notekūdeņus, novadīt nokrišņu 
un gruntsūdeņus, kā arī izmest cietos atkritumus vai 
citus priekšmetus;

34.3. novadīt nokrišņu notekūdeņus un/vai grunts-
ūdeņus centralizētajā kanalizācijas sistēmā;

34.4. nepiederošām personām veikt jebkādas dar-
bības Pakalpojumu sniedzēja īpašumā vai valdījumā 
esošajās centralizētās ūdensapgādes un centralizētās 
kanalizācijas sistēmās;

34.5. atvērt un nocelt centralizētās ūdensapgādes 
un centralizētās kanalizācijas tīklu skataku vākus, 
izņemot pakalpojuma sniedzēja darbiniekus;

34.6. veikt ūdensapgādes aizbīdņu patvaļīgu at-
vēršanu un aizvēršanu;

34.7. patvaļīgi atjaunot ūdenssaimniecības pakal-
pojumu lietošanu, ja Pakalpojuma sniedzējs ir pār-
traucis ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu 
normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā;

34.8. pirms komercuzskaites mēraparāta atstāt 
atvērtus iekšējās ūdensapgādes tīkla krānus, lai no-
vērstu ūdensapgādes cauruļvada aizsalšanu, izņemot, 
ja ir rakstisks saskaņojums par tādu rīcību ar Pakal-
pojumu sniedzēju;

34.9. pirms komercuzskaites mēraparāta mezgla 
izveidot iekšējās ūdensapgādes tīkla pieslēgumu;

34.10. bojāt ugunsdzēsības hidrantu un citu iekārtu 
informatīvās plāksnītes.

35. Nekustamā īpašuma īpašnieks vai valdītājs 
nedrīkst kavēt plāksnīšu ar hidrantu, armatūras un 
skataku izvietojuma norādi izvietošanu uz ēku sienām 
vai žogiem.

36. Ja Pakalpojumu lietotāja ūdensapgādes sistēmā 
trūkst noslēgarmatūras, kanalizācijas sistēmā nav 
hermētiski aizvērtas revīzijas (ēkas iekšējā kana-
lizācijas sistēmā ierīkota speciāla  lūka,  iespējai  tīrīt  
kanalizācijas  tīklus),  ir  bojāti  Pakalpojumu  lietotāja  
ēkas iekšējie ūdensapgādes vai kanalizācijas tīkli, 
vai netiek ievērotas šo noteikumu un būvnormatīvu 
prasības, Pakalpojumu lietotājs ir atbildīgs par iespē-
jamām sekām.

37. No decentralizētajām kanalizācijas sistēmām  
savāktos notekūdeņus drīkst novadīt centralizētajā 
kanalizācijas sistēmā tikai Pakalpojumu sniedzēja 
noteiktās, speciāli izveidotās notekūdeņu pieņem-
šanas vietās, pamatojoties uz noslēgtu līgumu par 
šiem pakalpojumiem ar notekūdeņu pieņemšanas 
punkta īpašnieku vai apsaimniekotāju.

38. Ja Pakalpojumu lietotāja komercuzskaites mēr-
aparāta mezglā ir apvadlīnija, kas nodrošina uguns-
dzēsības iekšējā ūdensvada un/vai Pakalpojumu lie-
totāja teritorijā esošo hidrantu darbību, Pakalpojumu 
sniedzējs noplombē apvadlīnijas aizbīdni noslēgtā 
stāvoklī un sastāda plombēšanas aktu. Pakalpojumu 
lietotājs ir atbildīgs par plombas tehnisko stāvokli un 
saglabāšanu.

39. Noņemt noteikumu 38. punktā minēto plombu 
no apvadlīnijas aizbīdņa drīkst tikai dzēšot ugunsgrēku 
vai ugunsdzēsības dienestam veicot ugunsdzēsības 
sistēmas pārbaudi. Pakalpojumu lietotājam 24 stundu 
laikā jāpaziņo Pakalpojumu sniedzējam par notikušo 
ugunsgrēku vai ugunsdzēsības sistēmas pārbaudi un 
jāizsauc Pakalpojumu sniedzēja pārstāvis aizbīdņa 
noplombēšanai.

40. Lietot ūdeni no ugunsdzēsības hidrantiem ir 
atļauts tikai ugunsgrēka gadījumā un Pakalpojumu 
sniedzēja vajadzībām.

41. Pakalpojumu sniedzējs atsevišķos gadījumos 
var atļaut lietot ūdeni no ugunsdzēsības hidrantiem, 
ja par izlietoto ūdeni tiek samaksāts, atbilstoši ko-
mercuzskaites mēraparāta rādījumiem, ja tāds ir uz-
stādīts, vai pamatojoties uz Pakalpojuma sniedzēja 
veikto aprēķinu.

IV Sabiedriskā ūdenssaimniecības pakalpojuma 
līgumā ietveramie noteikumi, līguma slēgšanas, 

grozīšanas un izbeigšanas kārtība
42. Pakalpojuma līgumu ar Pakalpojumu sniedzēju 

slēdz:
42.1. nekustamā īpašuma īpašnieks vai valdītājs;
42.2. dzīvojamās mājās, kas ir sadalītas dzīvokļu  

īpašumos – dzīvojamās mājas pārvaldnieks vai dzī-
vokļu īpašnieku kopības pilnvarotā persona, attiecīgās 
dzīvojamās mājas īpašnieka vārdā, ja tas paredzēts 
dzīvojamās mājas pārvaldīšanas uzdevumā vai 
dzīvokļu īpašnieku kopības lēmumā, vai pašvaldības 
pilnvarots pārvaldnieks, gadījumos, kad dzīvojamās 
mājas pārvaldīšanas tiesības nav pārņemtas no paš-
valdības;

42.3. dzīvojamās mājās, kas nav sadalītas dzīvokļu  
īpašumos – dzīvojamās mājas īpašnieks (kopīpašnieki) 
vai kāds no nekustamā īpašuma kopīpašniekiem, kas 
pilnvarots citu kopīpašnieku vārdā slēgt līgumu, vai 
neuzdotās lietvedības ietvaros;

42.4. nedzīvojamo ēku gadījumos – visi kopīpašnieki 
vai kāds no nekustamā īpašuma kopīpašniekiem, kas 
pilnvarots citu kopīpašnieku vārdā slēgt līgumu;

42.5. persona, kas veic būvdarbus nekustamajā 
īpašumā un izmanto sabiedriskos ūdenssaimniecības 
pakalpojumus būvniecības laikā;

42.6. persona, kura centralizētajā kanalizācijas 
sistēmā novada gruntsūdeņus un/vai lietus notek-
ūdeņus.

43. Pakalpojuma līguma sagatavošanai, Pakalpo-
juma līguma slēdzējs iesniedz Pakalpojumu sniedzējam 
iesniegumu (4. pielikums), norādot līguma slēgšanai 
nepieciešamās Pakalpojumu sniedzēja noteiktās 
ziņas un pievienojot sekojošo:

43.1. dokumentu, kas apliecina nekustamā īpa-
šuma piederību, ja ir attiecināms uz attiecīgo Pakal-
pojuma lietotāju (zemesgrāmatas akts, pirkšanas 
un pārdošanas līgums, maiņas līgums, dāvinājuma 
līgums vai cits dokuments, kas apliecina, ka īpašuma 
tiesības no atsavinātāja pāriet ieguvējam, vai spēkā 
stājies tiesas spriedums, mantojuma apliecība u.c.);

43.2. informāciju par nekustamā īpašuma lieto-
šanas veidu;



   KOCĒNU NOVADA VĒSTIS www.kocenunovads.lv 22019. gada aprīlis

Kocēnu novada domes informatīvais izdevums
“KOCĒNU NOVADA VĒSTIS” Bezmaksas izdevums, tiek izdots divas reizes mēnesī. Tirāža – 2900 eksemplāru.

Izdevējs: Kocēnu novada dome (Alejas iela 8, Kocēni, Kocēnu pagasts, Kocēnu novads, LV-4220). Iespiests: SIA “Valprint”. Izdots: 2019. gada 3. aprīlī

Kocēnu novada domes sēdē pieņemtie lēmumi

Kocēnu novada domes sēdē 28. martā 
pieņemtie lēmumi:

Nodot atsavināšanai pašvaldības kusta-
mo mantu – izcērtamu koksni pašvaldības 
īpašumā esošajās mežu platībās “Bebrīši” 
un “Jaunstrauti”, Bērzaines pagastā, un 
“Dzelzkalni”, Kocēnu pagastā. Uzdeva 
Īpašuma izsoles un atsavināšanas komisi-
jai organizēt izsoli šajā lēmumā noteiktā 
kārtībā.

Nolēma atļaut uzsākt lokālplānojuma 
izstrādi nekustamajā īpašumā “Birztalas”, 
Kocēnu pagastā, Kocēnu novadā, kadastra 
Nr. 9664 015 0182, zemes vienībai 0,9818 
ha platībā ar kadastra apzīmējumu 9664 
015 0182 funkcionālā zonējuma maiņai no 
dabas un apstādījumu teritorijas (DA1) uz 
savrupmāju apbūves teritorijas (DzS1).

Nolēma pasūtīt neiznomāto lauksaim-
niecības zemju tirgus nomas maksas vēr-
tējumu šādām zemes vienībām:
• “Kalnciemi”, Kocēnu pagastā, Kocēnu 

novadā, īpašuma kadastra Nr.9664 006 
0047, zemes vienību 5,02 ha platībā ar 
kadastra apzīmējumu 9664 006 0047.

• “Jaunceltnieki”, Vaidavas pagastā, Kocēnu 
novadā, īpašuma kadastra Nr.9688 004 
0298, zemes vienību 3,85 ha platībā ar 
kadastra apzīmējumu 9688 004 0298.
Pēc neiznomāto un neapbūvēto zemes 

vienību tirgus nomas maksas noteikšanas, 
nomas tiesību izsoles sākuma maksas un 
nomas tiesību izsoles noteikumus apstip-
rināt Kocēnu novada domes sēdē.

Nolēma ierosināt nekustamā īpašuma 
atsavināšanas procedūru par Kocēnu no-
vada pašvaldībai piekritīgās neapbūvētas 
zemes vienības – Liepu ielā 9, Kocēnos, 
Kocēnu pagastā, Kocēnu novadā, zemes vie-

nības kadastra apzīmējums: 96640080633, 
platība – 1583 m², Liepu ielā 11, Kocēnos, 
Kocēnu pagastā, Kocēnu novadā, zemes vie-
nības kadastra apzīmējums 96640080634, 
platība – 1583 m² un Liepu ielā 13, Kocēnos, 
Kocēnu pagastā, Kocēnu novadā, zemes vie-
nības kadastra apzīmējums 96640080635, 
platība – 1584 m² atsavināšanu, rīkojot 
mutisku izsoli ar augšupejošu soli.

Apstiprināja 14. martā notikušās izcēr-
tamās koksnes Kocēnu novada pašvaldībai 
piederošajās meža platībās “ZK Kūdra 2”, 
Zilākalna pagastā un “Elzes”, Vaidavas 
pagastā izsoles rezultātus, pārdodot 
izcērtamo koksni juridiskai personai par 
nosolīto summu 5386,16 eiro.

Apstiprināja nekustamā īpašuma – dzī-
vokļa Kultūras ielā 12-6, Zilākalnā, Zilā-
kalna pagastā 14. martā notikušās izsoles 
rezultātus, pārdodot nekustamo īpašumu 
fiziskai personai par nosolīto summu 
5650,00 eiro.

Nolēma ar 29.03.2019. izbeigt 26.09.2001. 
neapdzīvojamo telpu nomas līgumu VAS 
“Latvijas Pasts” un Kocēnu novada domi 
par Vaidavas pasta nodaļas telpām 
Skolas ielā 1, Vaidavā, Vaidavas pagastā, 
Kocēnu novadā 57,48 m² platībā. Deputāti 
nolēma nepiekrist VAS “Latvijas Pasts” 
piedāvātajam darba laikam pakalpojumu 
nodrošināšanai Vaidavā katru darba dienu 
(no pirmdienas līdz trešdienai un piektdien) 
plkst. 11.00 – 12.00 un ceturtdien plkst. 
07.30 – 08.30 un iznomāt VAS “Latvijas 
Pasts” piegādes punkta “Valmiera 1” past-
niekam telpu adresē Skolas ielā 1, Vaidavā, 
pasta pakalpojumu nodrošināšanai katru 
darba dienu ne mazāk kā trīs stundas 
dienā, slēdzot atsevišķu vienošanos.

Apstiprināja Kocēnu novada domes 
kapitālsabiedrības SIA “Kocēnu komunālā 
saimniecība” 2018. gada pārskatu.

Piešķīra papildfinansējumu Dikļu pagasta 
ugunsdzēsības automašīnas remontam 
685 eiro apmērā.

Piešķīra biedrībai “Kocēnu sporta klubs” 
finansiālu atbalstu 2400 eiro apmērā vīrie-
šu virslīgas florbola komandas “Rubene”
dalībai Latvijas čempionāta florbolā ceturt-
daļfināla spēlēs Talsos 2019. gada martā.

Nolēma izvirzīt Valmieras integrēto 
bibliotēku reģiona galvenās bibliotēkas 
statusam.

Veica grozījumus Kocēnu novada domes 
2017. gada 27. aprīļa nolikumā “Par kārtību 
kādā organizējama skolēnu nodarbinātība 
vasarā Kocēnu novadā”, izsakot nolikuma 
1.3.1. punktu jaunā redakcijā: “Skolēni – 
jaunieši vecumā no 13 līdz 15 gadiem, 
kuri mācās vispārējās izglītības iestādēs 
un kuru dzīvesvieta deklarēta Kocēnu no-
vada administratīvajā teritorijā vai jaunieši 
līdz 18 gadiem, kuru deklarētā dzīvesvieta 
ir Kocēnu novada administratīvajā teritorijā 
un kuri mācās Ziemeļvidzemes internāt-
pamatskolas speciālās pamatizglītības 
programmās”. 

Apstiprināja nolikumu “Kocēnu novada 
domes kultūras iestāžu amatiermākslas 
kolektīvu vadītāju un speciālistu pakalpo-
jumu samaksas aprēķināšanas kārtība”.

Nolēma 2019. gadā turpināt 2018. 
gadā iesākto stāvlaukuma pārbūvi Alejas 
ielā 8, Kocēnos, Kocēnu pagastā, Kocēnu 
novadā un to noteikt kā Kocēnu novada 
pašvaldī-bas 2019. gada investīciju pro-
jektu. Darbu īstenošanai lūgs Latvijas
Republikas Finanšu ministrijas Pašvaldību 
aizņēmumu un galvojumu kontroles un 
pārraudzības padomi atbalstīt aizņēmu-
mu saņemšanu 242 130 eiro apmērā no 
Latvijas Republikas Valsts kases vai citas 
kredītiestādes, kura piedāvās izdevīgākus 
kredīta nosacījumus.

Turpinājums no 1.lpp

Kā ik gadu, finansējums paredzēts arī  
Sociālā dienesta un Bāriņtiesas darbības 
nodrošināšanai. Saistībā ar pabalstu saņē-
mēja loka paplašināšanu, plānots izmaksu 
pieaugums pabalstam garantētā minimālā 
ienākumu līmeņa nodrošināšanai un dzī-
vokļu pabalstam. Šogad plānota vairāku 
pašvaldības investīciju projektu ieviešana 
– Eiropas Sociālā fonda projekta “Vid-
zeme iekļauj” ietvaros paredzēts izveidot 
sociālās rehabilitācijas un atbalsta centru, 
kā arī piešķirt dotāciju sociālā uzņēmuma 
izveidošanai.

Ugunsdrošības un pārējo drošības 
pakalpojumu sadaļā paredzēti atbalsta 
līdzekļi ugunsdzēsības un glābšanas die-
nestu Dikļu pagastā, Bērzaines pagastā un 
Vaidavas pagastā darbības nodrošināšanai 
11 502 eiro apmērā, kā arī pašvaldības 
policijas uzturēšanai – 85 174 eiro.

Veselības pasākumiem 2019. gadā 
paredzēti 19 574 eiro, kas tiks novirzīti 
doktorātu un feldšeru-vecmāšu punktu 
darbības atbalstam.

Kocēnu novada pašvaldības teritorijā 
izteikti tiek pievērsta uzmanība apkārtējās 
vides sakopšanai un labiekārtošanai. 
Dažādos veidos, meklējot arvien jaunas 
un inovatīvas iespējas, tiek sekmēta 
ekonomiskās un sociālās vides attīstība, 
atbalstot uzņēmējdarbību novadā, sakopjot 
apkārtni, ceļus un uzmanību pievēršot 
cilvēkresursu attīstībai, piesaistot gan vie-
tējās, gan ārvalstu investīcijas. Pašvaldību
teritoriju un mājokļu apsaimniekošanas 
pasākumiem paredzēts novirzīt 1 567 986 
eiro. Šajā klasifikācijā plānoti pašvaldības 
īpašumu apsaimniekošanas daļas izde-
vumi, tai skaitā ielu un ceļu uzturēšanai, 
teritoriju labiekārtošanai un citiem pasā-
kumiem.

Plānota vairāku pašvaldības investīciju 
projektu ieviešana – Kocēnu ciema stāv-
laukuma pārbūve; Liepu ielas Koēnos iz-
būve; gājēju celiņu izbūve Kocēnos, Rubenē, 
Bērzainē; Gravas ielas Kocēnos ceļa se-
guma virskārtas atjaunošana; āra apgais-
mojuma apgaismojuma uzstādīšana Zilā-
kalnā, Dikļos un Dauguļos; Vaidavas un 
Rubenes ielu apgaismojuma izbūves pro-
jektēšana; Kocēnu promenādes labiekār-
tošana un citi darbi. Finansējums 18 000 
eiro apmērā paredzēts daudzdzīvokļu 
dzīvojamo māju labiekārtošanas projektu 
īstenošanai.

Ekonomiskās darbības izdevumiem 
plānoti 3 006 093 eiro. Līdzekļi paredzēti 
Attīstības nodaļas darbības nodrošinā-
šanai, tostarp vairāku attīstības projektu 
realizācijai, Būvvaldes uzturēšanai un 
finansējums nodarbinātības jautājumu 
risināšanai.

2019. gadā tiks turpināti apjomīgi infra-
struktūras labiekārtošanas projekti, kuriem
iespējams piesaistīt Eiropas Savienības
līdzfinansējumu. Tāpat par pašvaldības
līdzekļiem un no valsts atbalsta pro-
grammām piesaistītajiem līdzekļiem tiks
realizēti arī citi infrastruktūras labiekār-
tošanas projekti. Piemēram, šogad, pie-
saistot publisko finansējumu, turpināsies 
energoefektivitātes pasākumu īstenošana 
pašvaldības ēkās, pašvaldības ceļu ar 
grants segumu pārbūve, Zilākalna ciema 
ūdenstorņa pārbūve tūrisma un novadpēt-
niecības vajadzībām, veselības veicināšanas 
pakalpojumu pieejamības nodrošināšana 
iedzīvotājiem, atpūtas vietas izveidošana 
Kokmuižas kompleksa teritorijā, kā arī da-
žādu pārrobežas sadarbības programmu 
projektu īstenošana tūrisma, kultūras un 
industriālā mantojuma saglabāšanai.

Pašvaldībā turpina pieaugt nodarbinā-
tības līmenis, pieaug arī novadā reģistrēto 
uzņēmumu skaits – kopumā reģistrēti 629 

komersanti. Uzņēmējdarbības atbalstam 
tiek labiekārtota infrastruktūra – izbūvēti 
ceļi, renovētas ēkas, izbūvētas attīrīšanas 
iekārtas, bet attīstībai tiek veidotas jaunas, 
investīcijām labvēlīgas vietas gan jaunas 
uzņēmējdarbības uzsākšanai, gan esošās 
darbības paplašināšanai. Iepriekšminēto 
uzņēmēju atbalsta pasākumu īstenošanai 
šogad Kocēnu novada pašvaldība īstenos 
virkni projektu, kā arī rīkos jaunu uzņēmēju 
atbalsta konkursu un līdzdarbosies uz-
ņēmēju atbalsta programmā “Zīle”. 

Ekonomiskās darbības sadaļā ietverts 
arī finansējums neformālo iedzīvotāju ini-
ciatīvas grupu projektu konkursam. Sko-
lēnu nodarbinātības jautājumu risināšanai 
paredzēts pašvaldības līdzfinansējums 
28,6 tūkstoši eiro. Sabiedriskā transporta 
zaudējumu kompensācijai Valmieras pil-
sētas pašvaldībai paredzēti 30 000 eiro.

Saskaņā ar Latvijas Republikas likumu 
“Par pašvaldībām” ir noteikts aizņēmumu 
apjoma ierobežojums – 20% no pašvaldības 
budžeta apjoma, atskaitot valsts transfer-
tus. Kocēnu novada domes aizņēmumu 
portfelis ir 5,51% no pašvaldības 2019.
gada budžeta. Salīdzinot ar 2018. gadu, 
aizņēmuma portfeļa apjoms palielināts par 
0,68%.

Kocēnu novada pašvaldības budžets 
2019. gadam balstīts divos pašvaldības 
attīstības dokumentos – Ilgtspējīgas at-
tīstības stratēģija 2014. - 2030. gadam 
un  Attīstības programma 2014. - 2020. 
gadam. Ilgtspējīgas attīstības stratēģijā 
2014. - 2030. gadam izvirzīta novada at-
tīstības vīzija: “Kocēnu novads 2030. gadā 
kā dzīvošanai, strādāšanai un atpūtai 
pievilcīgākā vieta Ziemeļvidzemē” ar secīgi 
noteiktiem mērķiem – palielināt vidus-
šķiras īpatsvaru, stiprināt iedzīvotāju pie-
derības izjūtu, palielināt tūristu un ap-
meklētāju skaitu, palielināt darba devēju 
skaitu novadā.

Izsoles 
sludinājums

Kocēnu novada pašvaldība rīko 
pašvaldībai piederošā nekustamā 

īpašuma “Jaunburtnieku skola”, 
Bērzaines pagastā, Kocēnu novadā 

otro izsoli.
Kocēnu novada domes sēdē 

2019. gada 28. februārī 
pieņemts lēmums rīkot otro atklāto 

izsoli pašvaldībai piederošam 
nekustamam īpašumam 

“Jaunburtnieku skola”, 
Bērzaines pagastā, Kocēnu novadā; 

“Ievāji”, Bērzaines pagastā, 
Kocēnu novadā un “Ūdens stacija”, 
Bērzaines pagastā, Kocēnu novadā 

(kadastra Nr. 9644 003 0015).
Izsoles objekta sākumcena ir 

99 000 EUR.
Izsole notiks 2019. gada 17. aprīlī 
plkst. 10.00 Alejas ielā 8, Kocēnos, 

Kocēnu pagastā, Kocēnu novadā 
2. stāva sēžu zālē. 

Reģistrācija dalībai izsolē līdz 
2019. gada 16. aprīlim plkst. 16.00.
Objekta apskate dabā, sazinoties ar 

Bērzaines pagasta pārvaldes vadītāju 
Ati Keziku (mob. tālr. 29423415).

Izsoles noteikumi publicēti 
www.kocenunovads.lv 

Elīna Upīte
Kocēnu novada dome

AKTUĀLI
Kocēnu novada Valsts un pašvaldību 

vienotā klientu apkalpošanas centrs aicina 
pārbaudīt, vai VSAA rīcībā ir informācija 
par Jūsu darba stāžu līdz 1996. gadam, 
izmantojot e-pakalpojumu: https://ej.uz/
MansStazs1996.

Ja nav, jāsameklē vecā darba grāmatiņa, 
augstskolas diploms un citi dokumenti,
un jādodas uz tuvāko VSAA klientu apkal-
pošanas centru, kur informāciju ievadīs 
elektroniskajā sistēmā. Šī informācija tiek 
ņemta vērā gan tad, kad VSAA piešķir bez-
darbnieka pabalstu, gan tad, kad aprēķina 
vecuma pensiju.

Lekciju kurss 
Bērzainē

Projekta “Veselības veicināšanas pa-
kalpojumu pieejamība Kocēnu novada 
iedzīvotājiem” ievaros 23., 24. un 26. aprīlī 
plkst. 17.00 – 20.00 Bērzaines tautas 
namā norisināsies bezmaksas lekciju kurss
ģimenēm – vecākiem un bērniem, ko vadīs 
psiholoģe Iveta Kreišmane.

Lekciju kursā paredzētas trīs nodarbības, 
kurās būs iespēja pilnveidot izpratni par 
bērnu un pusaudžu uzvedības mērķiem; 
svarīgāko par uzvedību katrā bērna vecum-
posmiem; uzvedības pasliktināšanās 
cēloņiem; problēmsituācijām un konfliktu 
risināšanas taktikām; pozitīvu saskarsmi 
un iedrošinājumu labām attiecībām ar 
bērnu; disciplinēšanu; vecāku stresu un 
vecāku tiesības; sadarbību un ieklausīšanos 
vienam otrā, u.c.

Lekciju kurss jau norisinājies Kocēnos, 
Zilākalnā, Vaidavā un Dikļos.

Elīna Upīte
Kocēnu novada dome
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APSTIPRINĀTI
ar Kocēnu novada domes

27.09.2018. sēdes lēmumu Nr. 243 (protokols Nr. 12, 8.§)
PRECIZĒTI

ar Kocēnu novada domes
20.12.2018. sēdes lēmumu Nr. 365 (protokols Nr. 17, 12.§)

PRECIZĒTI
ar Kocēnu novada domes

28.02.2019. sēdes lēmumu Nr. 60 (protokols Nr. 3, 18.§)

SAISTOŠIE NOTEIKUMI
Kocēnu novada Kocēnu pagastā

2018. gada 27. septembrī         Nr. 9/2018
“Par sabiedrisko ūdenssaimniecības un 

decentralizēto kanalizācijas pakalpojumu 
sniegšanas un lietošanas kārtība Kocēnu novadā”

Izdoti saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 43. panta 
pirmās daļas 11. punktu un trešo daļu, Ūdenssaimniecības 

pakalpojumu likuma 6. panta ceturto daļu, Ministru kabi-
neta 2017.gada 27.jūnija noteikumos Nr.384 “Noteikumi 

par decentralizēto kanalizācijas sistēmu apsaimniekošanu 
un reģistrēšanu” 6. punktā doto pilnvarojumu

I Vispārīgie jautājumi
1. Saistošie noteikumi (turpmāk - noteikumi) nosaka:
1.1. kārtību, kādā ūdensapgādes tīkli vai kanalizā-

cijas tīkli un būves tiek pievienotas centralizētajai 
ūdensapgādes sistēmai vai centralizētajai kanalizā-
cijas sistēmai, tai skaitā prasības komercuzskaites 
mēraparāta mezgla izbūvei;

1.2. centralizētās ūdensapgādes sistēmas un 
centralizētās kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas,  
lietošanas un aizsardzības prasības, tai skaitā, pra-
sības notekūdeņu novadīšanai centralizētajā kanali-
zācijas sistēmā, ugunsdzēsības ierīču lietošanas un 
aizsardzības prasības;

1.3. sabiedriskā ūdenssaimniecības pakalpojuma 
līgumā ietveramos noteikumus, tai skaitā līguma 
slēgšanas, grozīšanas un izbeigšanas kārtību;

1.4. decentralizēto kanalizācijas pakalpojumu 
sniegšanas un uzskaites kārtību;

1.5. administratīvo atbildību par šo noteikumu 
pārkāpšanu.

2. Noteikumos ietvertie termini lietoti Ūdenssaim-
niecības pakalpojumu likuma un saistīto normatīvo 
aktu izpratnē.

3.  Lietoto terminu skaidrojums:
3.1. Pakalpojumu lietotājs – nekustamā īpašuma 

īpašnieks (dzīvokļu īpašumu mājā – visi dzīvokļu 
īpašnieki) vai valdītājs, kurš saņem noteikta veida 
sabiedriskos ūdenssaimniecības pakalpojumus, pa-
matojoties uz noslēgtu Pakalpojuma līgumu;

3.2. Pakalpojuma sniedzējs – persona (komer-
sants), kas sniedz noteikta veida ūdenssaimniecības  
pakalpojumus Kocēnu novada administratīvajā teri-
torijā noslēgtā deleģējuma līguma ar pašvaldību 
ietvaros;

3.3. Pakalpojuma līgums – sabiedriskā ūdens-
saimniecības pakalpojuma līgums starp Pakalpojumu
lietotāju un Pakalpojumu sniedzēju par noteikta veida 
sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu snieg-
šanas, lietošanas, uzskaites un norēķinu kārtību, kā 
arī abu pušu tiesībām, pienākumiem un atbildības 
robežām;

3.4.  Tīklu  apkalpošanas  robežu  akts  –  Pakalpo-
jumu  sniedzēja  un  Pakalpojumu lietotāja parakstīts 
akts, kurā norādītas robežas, kādās ūdensvada un 
kanalizācijas tīklus apkalpos katra Pakalpojuma līguma
puse (pusēm vienojoties, tās var būt arī ārpus sabied-
riskā pakalpojuma sniegšanas piederības robežas);

3.5. Ūdens patēriņa norma komercuzskaitei – 
ūdens patēriņa norma vienam iedzīvotājam (litri 
diennaktī) atbilstoši noteikumu 2. pielikumam vai pie-
mērojot Latvijas būvnormatīvu LBN-221-15. Ūdens 
patēriņs norma tiek piemērota gadījumos, kad 
īpašumā nav ierīkots komercuzskaites mēraparāts.

4. Noteikumu mērķis ir noteikt sabiedrisko ūdens-
saimniecības pakalpojumu (turpmāk – ūdenssaimnie-
cības pakalpojumi) sniegšanas un lietošanas kārtību,
lai veicinātu kvalitatīvu pakalpojumu pieejamību un 
nodrošinātu Pakalpojumu lietotājus ar nepārtrauktiem 
pakalpojumiem, uzlabotu vides situāciju Kocēnu novada 
pašvaldībā un dabas resursu racionālu izmantošanu.

5. Noteikumi ir saistoši visām fiziskajām un juri-
diskajām personām Kocēnu novada administratīvajā 
teritorijā.

6. Šie noteikumi neattiecas uz lietus notekūdeņu 
neatkarīgu novadīšanas sistēmu.

II Kārtība, kādā ūdensapgādes vai 
kanalizācijas tīkli vai būves tiek pievienotas 

centralizētajai ūdensapgādes un centralizētajai 
kanalizācijas sistēmai

7. Kārtību, kādā ūdensapgādes un kanalizācijas  
tīkli un būves tiek pievienotas centralizētajai ūdens-
apgādes sistēmai un centralizētajai kanalizācijas 
sistēmai nosaka Ūdenssaimniecības pakalpojumu 
likums, saistītie Ministru kabineta noteikumi un šie 
noteikumi.

8. Nekustamā īpašuma īpašnieks vai valdītājs, iesnie-
dzot Pakalpojumu sniedzējam aizpildītu tehnisko 
noteikumu saņemšanas pieprasījumu (3. pielikums), 
papildus normatīvajos aktos noteiktajam pievieno ne-
kustamā īpašuma īpašnieka vai valdītāja piekrišanu 
personas datu apstrādei un pastāvīgai uzglabāšanai, 
kas ietverti tehnisko noteikumu pieprasījumā.

9. Ja nekustamā īpašuma īpašniekam vai valdītā-
jam, pieprasot tehnisko noteikumus ir parādu saistības
par Pakalpojumu sniedzēja sniegtajiem ūdenssaim-
niecības pakalpojumiem, Pakalpojuma sniedzējs ir 
tiesīgs atteikt izsniegt tehniskos noteikumus līdz 
minēto parādu saistību nokārtošanai.

10. Tehnisko noteikumu derīguma termiņš ir 2 (divi) 
gadi.

11. Nekustamā īpašuma pieslēgšana centralizētās    
ūdensapgādes sistēmai un/vai centralizētās kanali-
zācijas sistēmai ir obligāta zemes gabalam jaunbūves 
būvniecības gadījumā, ja piegulošajā ielā vai ceļā at-
rodas centralizētās ūdensapgādes un centralizētās 

kanalizācijas tīkli, un pašvaldības teritorijas plānojumā 
attiecīgā teritorija ir noteikta kā apbūves teritorija, kur 
ir ierīkojamas centralizētās ūdensapgādes sistēmas 
un/vai centralizētās kanalizācijas sistēmas.

12. Ja ūdens padeve ēkā paredzēta no divām 
neatkarīgām ārējās ūdensapgādes sistēmām (pie-
mēram: no vietējās akas vai urbuma un centralizētās 
ūdensapgādes sistēmas), to savienošanas vietā 
jābūt vismaz 50 mm lielam strūklas pārtraukumam 
vai speciālam pretvārstam, kas nodrošina strūklas 
pārtraukumu. Abus ievadus drīkst savienot tieši, ja 
tajos ierīko īscauruli, kura jāizņem, ja darbojas otrs 
ievads.

13. Sanitāri tehniskās ierīces (piemēram: traps grīdā,  
izlietne, duša vai sēdpods), kas novietotas zemāk par 
tuvākās skatakas vāka līmeni (piemēram pagrabos), 
jāpievieno atsevišķai kanalizācijas sistēmai, izolēti 
no augstāk izvietoto telpu kanalizācijas, izbūvējot 
atsevišķu izlaidi un ierīkojot uz tās elektrificētu aiz-
bīdni, kuru automātiski vada kanalizācijas caurulē 
ievietots signāldevējs, vai speciālu vienvirziena 
vārstu. Aiz aizbīdņa vai vārsta ūdens tecēšanas vir-
zienā pieļaujams pievienot augstāk novietoto stāvu 
kanalizācijas sistēmas.

14. Pēc ievada un/vai izvada izbūves pabeigšanas 
nekustamā īpašuma īpašnieks Pakalpojumu snie-
dzējam iesniedz:

14.1. izbūvēto tīklu izpildmērījuma plānu grafiskā 
un digitālā formā;

14.2. kanalizācijas pašteces tīkliem TV inspekcijas 
rezultātus tiem cauruļvadiem, kuru dn≥200mm, ja 
tas paredzēts projekta tehniskajos noteikumos.

15. Pēc nekustamā īpašuma izvada izbūves līdz  
centralizētajam kanalizācijas tīklam, nekustamā īpaš-
nieka vai valdītāja pienākums ir likvidēt viņa īpašumā 
esošās būves un sistēmas, kuras tika izmantotas 
nekustamajā īpašumā radīto komunālo notekūdeņu 
uzkrāšanai un var radīt kaitējumu videi.

16. Ja ūdensvada ievadu vai kanalizācijas izvadu vai 
ūdensvada vai kanalizācijas pievadu centralizētajai 
ūdensapgādes sistēmai vai centralizētajai kanalizācijas 
sistēmai nav iespējams pievienot tīklu izvietojuma dēļ, 
tad Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs atļaut nekustamā 
īpašuma īpašniekam kā blakuslietotājam pievadu pie-
vienot pie cita Pakalpojumu lietotāja ūdensapgādes 
(aiz komercuzskaites mēraparāta mezgla) un kanali-
zācijas cauruļvadiem, tai skaitā šķērsojot cita īpaš-
nieka nekustamo īpašumu, ja šāda pievienošana ir 
rakstveidā saskaņota ar zemes īpašnieku un Pakal-
pojumu lietotāju, un šāda pievienošana nepasliktina
ūdensapgādes un kanalizācijas pakalpojuma saņem-
šanu citiem Pakalpojumu lietotājiem. Šādā gadījumā 
ir jābūt saskaņotam tīklu apkalpošanas robežu aktam 
un noslēgtam līgumam starp blakuslietotāju un Pa-
kalpojumu lietotāju.

17. Ja  nav  iespējams  komercuzskaites  mēraparāta  
mezglu izbūvēt normatīvajos aktos noteiktajā vietā, 
Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs atļaut to izbūvēt 
Pakalpojumu sniedzēja noteiktajā vietā tiešā ūdens-
vada ievada tuvumā.

18. Pēc jaunu maģistrālo centralizēto  ūdenssaim-
niecības tīklu izbūves nekustamajam īpašumam pie-
gulošās ielas/ ceļa robežās vai zaļajā zonā, ko ir veicis 
vai organizējis Pakalpojuma sniedzējs, nekustāmā  
īpašuma īpašnieka vai valdītāja pienākums ir pievienot  
savu īpašumu centralizētajiem ūdenssaimniecības  
pakalpojumiem 2 (divu) gadu laikā no brīža, kad ma-
ģistrālie tīkli ir nodoti ekspluatācijā. Informācija par 
maģistrālo tīklu nodošanu ekspluatācijā ir publicējama 
pašvaldības oficiālajā tīmekļa vietnē ne vēlāk kā vienas 
mēnesi laikā no akta par pieņemšanu ekspluatācijā 
parakstīšanas dienas. Minētais pienākums ir attieci-
nāms tikai uz teritorijām, kuras atbilstoši Kocēnu 
novada teritorijas plānojumā ir noteiktas kā apbūves 
teritorijas, kurās ir ierīkojamas centralizētās ūdens-
apgādes sistēmas un centralizētās kanalizācijas  
sistēmas, ja apbūve šajās teritorijās tika veikta pēc 
šo noteikumu spēkā stāšanās.

19. Nekustamā īpašuma īpašnieks vai valdītājs 
pilnībā par saviem līdzekļiem organizē un nodrošina  
būvniecības procesu īpašuma pieslēgumam centra-
lizētajiem ūdenssaimniecības tīkliem atbilstoši Lat-
vijas Republikas būvniecību regulējošo normatīvu un 
Pakalpojuma sniedzēja izsniegtajos tehniskajos no-
teikumos izvirzītajām prasībām.

20. Par īpašuma pieslēgšanu centralizētajiem  
ūdenssaimniecības tīkliem Pakalpojuma sniedzējs 
sastāda aktu par pieslēguma izveidi pēc tam, kad ir 
apsekots konkrētais īpašums un pārbaudīti veiktie 
darbi un to atbilstība tehniskajiem noteikumiem, 
kuru paraksta Pakalpojuma sniedzējs un Nekustamā 
īpašuma īpašnieks vai valdītājs.

21. Pēc komercuzskaites mēraparāta mezgla  
izbūves, Pakalpojumu sniedzējs uzstāda verificētu 
komercuzskaites mēraparātu, kas ir Pakalpojumu 
sniedzēja īpašums.

22. Pakalpojumu lietotājs atlīdzina Pakalpojumu 
sniedzējam izdevumus komercuzskaites mēraparāta 
zādzības vai bojāšanas gadījumā, pēc to faktiskiem
apmēriem, kas saistīti ar jauna komercuzskaites 
mēraparāta iegādi un uzstādīšanu, izņemot gadījumus, 
kad komercuzskaites mēraparāta mezgla atrašanās 
vieta ir ārpus Pakalpojumu lietotāja atbildības robe-
žas.

III Centralizētās ūdensapgādes sistēmas un 
centralizētās kanalizācijas sistēmas ekspluatācijas, 

lietošanas un aizsardzības prasības
23. Pakalpojumu sniedzēja īpašumā vai valdījumā ir:
23.1. maģistrālie un sadalošie ūdensvada tīkli līdz 

pirmajam aizbīdnim (ieskaitot) ielas sarkanās līnijas 
robežās līdz Pakalpojumu lietotāja ievadam vai kā 
noteikts tīklu apkalpošanas robežu aktā;

23.2. ūdens ieguves urbumi, ūdens attīrīšanas 
iekārtas, ūdens spiedienu paaugstinošas sūkņu sta-
cijas, ūdenstorņi, rezervuāri;

23.3. maģistrālie un sadalošie kanalizācijas tīkli 
līdz tuvākai skatakai ielas sarkano līniju robežās pie 
Pakalpojumu lietotāja īpašuma vai kā noteikts tīklu 
apkalpošanas robežu aktā;

23.4. notekūdeņu  attīrīšanas  iekārtas,  kanalizācijas  
sūkņu stacijas, kanalizācijas spiedvadi, pašteces ka-
nalizācijas tīkli;

23.5. iepriekš minētajos apakšpunktos minēto 
ūdensapgādes un kanalizācijas tīklos esošās skatakas, 
kontrolakas, cauruļvadu armatūra;

23.6. Pakalpojumu sniedzēja bilancē esošie komerc-
uzskaites mēraparāti.

24. Pakalpojuma lietotāja īpašumā vai valdījumā 
esošie ūdensapgādes un kanalizācijas tīkli un būves 
(tai skaitā, komercuzskaites mēraparāta mezgls un 
kanalizācijas skatakas) tiek izbūves, apsaimniekotas 
un remontētas par Pakalpojumu lietotāja līdzekļiem.

25. Pakalpojumu sniedzēja īpašumā un atbildībā 
esošajiem tīkliem un būvēm ir noteiktas ekspluatācijas 
aizsargjoslas ar ierobežojumiem, kas noteikti saskaņā 
ar spēkā esošajiem normatīvajiem aktiem.

26. Pēc saskaņošanas ar Pakalpojumu lietotāju  
Pakalpojumu sniedzējs savu sistēmu uzturēšanai ir
tiesīgs jebkurā laikā apsekot Pakalpojumu lietotāja
nekustamo īpašumu, lai pārliecinātos par ūdensap-
gādes un kanalizācijas inženierbūvju ekspluatācijas 
drošību un atbilstību ekspluatācijas noteikumiem.

27. Gadījumā, ja Pakalpojumu sniedzējs konstatē   
centralizētās ūdensapgādes un centralizētās kanali-
zācijas sistēmas drošas ekspluatācijas apdraudējuma 
riskus, tas var nekavējoties atslēgt Pakalpojumu lieto-
tāja ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu no cen-
tralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas.

28. Centralizētajā kanalizācijas sistēmā ir atļauts 
novadīt notekūdeņus:

28.1. kuri nekaitē centralizētās kanalizācijas sis-
tēmas būvēm un neietekmē būvju funkcijas, to eks-
pluatācijas mūžu;

28.2. kuri nav bīstami centralizētās kanalizācijas 
sistēmas un notekūdeņu attīrīšanas būvju apkalpojošā 
personāla veselībai;

28.3. kurus kopā ar sadzīves notekūdeņiem var 
attīrīt Pakalpojumu sniedzēja notekūdeņu attīrīšanas 
iekārtās, ievērojot Pakalpojumu sniedzējam izsniegtās 
piesārņojošās darbības atļaujas prasības un izsnieg-
tos tehniskos noteikumus, kā arī attīrīšanas iekārtu 
tehnoloģiskos parametrus;

28.4. kuru temperatūra nepārsniedz +40°C, un 
vides pH ir robežās no 6,5 līdz 8,5;

28.5. kuri nesatur vielas, kuras piesārņo kanali-
zācijas cauruļvadus vai nogulsnējas uz kanalizācijas 
skataku sienām (piemēram – tauki, naftas produkti); 

28.6.  kuru sastāvā piesārņojošo vielu koncentrā-
cijas nepārsniedz 1. pielikumā noteiktās maksimāli 
pieļaujamās koncentrācijas.

29. Nosacījumi attiecas uz ražošanas notekūdeņu 
novadīšanu. Ja Pakalpojumu lietotāja novadāmo no-
tekūdeņu piesārņojums pārsniedz 1. pielikumā mak-
simāli pieļaujamās koncentrācijas, tad:

29.1. Pakalpojumu lietotāja notekūdeņiem, pirms  
to novadīšanas centralizētajā kanalizācijas sistēmā, 
jābūt attīrītiem vietējās attīrīšanas iekārtās tādā 
pakāpē, ka netiek pārsniegtas piesārņojošo vielu 
maksimāli pieļaujamās koncentrācijas, kas norādītas 
1. pielikumā;

29.2. atsevišķos gadījumos, ievērojot normatīvos  
aktus, Pakalpojumu sniedzējs var atļaut Pakalpo-
jumu lietotājam novadīt centralizētā kanalizācijas 
sistēmā notekūdeņus bez iepriekšējas attīrīšanas vai 
daļēji attīrītus notekūdeņus, ja maksimāli pieļaujamā 
notekūdeņu piesārņojuma koncentrācijas un papildu
maksa noteikta Pakalpojuma līgumā, un ja piesār-
ņojuma koncentrāciju pārsniegumu gadījumā netiek 
nodarīts kaitējums centralizētajai kanalizācijas sistē-
mai un/vai notekūdeņu attīrīšanas iekārtām.

30. Pakalpojumu lietotāja pienākums ir nekavējo-
ties ziņot Pakalpojumu sniedzējam par paaugstināta 
piesārņojuma rašanos novadāmajos notekūdeņos 
tehnoloģisku avāriju gadījumā, kā arī ziņot par atklā-
tiem bojājumiem centralizētajā ūdensapgādes vai 
centralizētajā kanalizācijas sistēmā.

31. Gadījumos, ja noteikumu 29.punktā minētais 
piesārņojums tiek konstatēts iepludinātajos notek-
ūdeņos centralizētajā kanalizācijas sistēmā un to pie-
ņemšanas nosacījumi nav noteikti Pakalpojuma  līgumā
ar Pakalpojumu sniedzēju, un tas var izraisīt vai iz-
raisa avāriju centralizētajā kanalizācijas sistēmā vai 
notekūdeņu attīrīšanas iekārtas darbības traucējumus, 
tad Pakalpojumu sniedzējam ir tiesības pārtraukt 
notekūdeņu pieņemšanu bez brīdinājuma.

32. Pakalpojumu sniedzējam ir tiesības veikt pa-
raugu noņemšanu un ūdensapgādes un kanalizācijas 
tīklu apsekošanu Pakalpojumu lietotāja nekustamajā 
īpašumā, ja tiek konstatēts Pakalpojumu sniedzēja  
notekūdeņu attīrīšanas iekārtu ieplūdē vai kanalizā-
cijas tīklos paaugstināts notekūdeņu piesārņojums. 
Pakalpojumu lietotājam nav tiesību aizliegt paraugu 
noņemšanu.

33. Centralizētajā kanalizācijas sistēmā ir aizliegts 
novadīt notekūdeņus, kuri satur:

33.1. prioritārās vielas, kuras atzītas par ūdens 
videi īpaši bīstamām (atbilstoši Ministru kabineta 
2002.gada 22.janvāra noteikumiem Nr.34 “Noteikumi 
par piesārņojošo vielu emisiju ūdenī”), izņemot tās 
vielas un to savienojumus, kura ir norādītas notei-
kumu 1.pielikumā;

33.2. degošus piemaisījumus un izšķīdinātas gāz-
veida vielas, kuras var veicināt uzliesmojošu maisījumu 
rašanos centralizētajā kanalizācijas sistēmā;

33.3. bioloģiski nedegradējamas sintētiskās virs-
mas aktīvās vielas (SVAV);

33.4. skābes un citas vielas, kuras var izraisīt cilvēka 
veselībai bīstamu gāzu (sērūdeņraža oglekļa oksīda, 
zilskābes, sēroglekļa u.c.) izdalīšanos;

33.5. radioaktīvas vielas;
33.6. cietus priekšmetus, tekstilizstrādājumus, 

smiltis, grunti, eļļas, taukus un citas vielas, kas var 
veicināt centralizētās kanalizācijas sistēmas (vai 
cauruļvadu) aizsērēšanu;

33.7. nesasmalcinātus pārtikas un ražošanas atkri-
tumus, koncentrētus šķīdumus, atslāņa un krāsvielu 
šķīdumus, kas radušies, skalojot cisternas, kublus 
un tml.

34. Jebkurai personai ir aizliegts:

34.1. novietot automašīnas un cita veida transporta 
tehniku vai citus smagus priekšmetus uz atbilstoši 
apzīmētām hidrantu akām;

34.2. centralizētās kanalizācijas tīklu skatakās izliet 
asenizācijas un citus notekūdeņus, novadīt nokrišņu 
un gruntsūdeņus, kā arī izmest cietos atkritumus vai 
citus priekšmetus;

34.3. novadīt nokrišņu notekūdeņus un/vai grunts-
ūdeņus centralizētajā kanalizācijas sistēmā;

34.4. nepiederošām personām veikt jebkādas dar-
bības Pakalpojumu sniedzēja īpašumā vai valdījumā 
esošajās centralizētās ūdensapgādes un centralizētās 
kanalizācijas sistēmās;

34.5. atvērt un nocelt centralizētās ūdensapgādes 
un centralizētās kanalizācijas tīklu skataku vākus, 
izņemot pakalpojuma sniedzēja darbiniekus;

34.6. veikt ūdensapgādes aizbīdņu patvaļīgu at-
vēršanu un aizvēršanu;

34.7. patvaļīgi atjaunot ūdenssaimniecības pakal-
pojumu lietošanu, ja Pakalpojuma sniedzējs ir pār-
traucis ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu 
normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā;

34.8. pirms komercuzskaites mēraparāta atstāt 
atvērtus iekšējās ūdensapgādes tīkla krānus, lai no-
vērstu ūdensapgādes cauruļvada aizsalšanu, izņemot, 
ja ir rakstisks saskaņojums par tādu rīcību ar Pakal-
pojumu sniedzēju;

34.9. pirms komercuzskaites mēraparāta mezgla 
izveidot iekšējās ūdensapgādes tīkla pieslēgumu;

34.10. bojāt ugunsdzēsības hidrantu un citu iekārtu 
informatīvās plāksnītes.

35. Nekustamā īpašuma īpašnieks vai valdītājs 
nedrīkst kavēt plāksnīšu ar hidrantu, armatūras un 
skataku izvietojuma norādi izvietošanu uz ēku sienām 
vai žogiem.

36. Ja Pakalpojumu lietotāja ūdensapgādes sistēmā 
trūkst noslēgarmatūras, kanalizācijas sistēmā nav 
hermētiski aizvērtas revīzijas (ēkas iekšējā kana-
lizācijas sistēmā ierīkota speciāla  lūka,  iespējai  tīrīt  
kanalizācijas  tīklus),  ir  bojāti  Pakalpojumu  lietotāja  
ēkas iekšējie ūdensapgādes vai kanalizācijas tīkli, 
vai netiek ievērotas šo noteikumu un būvnormatīvu 
prasības, Pakalpojumu lietotājs ir atbildīgs par iespē-
jamām sekām.

37. No decentralizētajām kanalizācijas sistēmām  
savāktos notekūdeņus drīkst novadīt centralizētajā 
kanalizācijas sistēmā tikai Pakalpojumu sniedzēja 
noteiktās, speciāli izveidotās notekūdeņu pieņem-
šanas vietās, pamatojoties uz noslēgtu līgumu par 
šiem pakalpojumiem ar notekūdeņu pieņemšanas 
punkta īpašnieku vai apsaimniekotāju.

38. Ja Pakalpojumu lietotāja komercuzskaites mēr-
aparāta mezglā ir apvadlīnija, kas nodrošina uguns-
dzēsības iekšējā ūdensvada un/vai Pakalpojumu lie-
totāja teritorijā esošo hidrantu darbību, Pakalpojumu 
sniedzējs noplombē apvadlīnijas aizbīdni noslēgtā 
stāvoklī un sastāda plombēšanas aktu. Pakalpojumu 
lietotājs ir atbildīgs par plombas tehnisko stāvokli un 
saglabāšanu.

39. Noņemt noteikumu 38. punktā minēto plombu 
no apvadlīnijas aizbīdņa drīkst tikai dzēšot ugunsgrēku 
vai ugunsdzēsības dienestam veicot ugunsdzēsības 
sistēmas pārbaudi. Pakalpojumu lietotājam 24 stundu 
laikā jāpaziņo Pakalpojumu sniedzējam par notikušo 
ugunsgrēku vai ugunsdzēsības sistēmas pārbaudi un 
jāizsauc Pakalpojumu sniedzēja pārstāvis aizbīdņa 
noplombēšanai.

40. Lietot ūdeni no ugunsdzēsības hidrantiem ir 
atļauts tikai ugunsgrēka gadījumā un Pakalpojumu 
sniedzēja vajadzībām.

41. Pakalpojumu sniedzējs atsevišķos gadījumos 
var atļaut lietot ūdeni no ugunsdzēsības hidrantiem, 
ja par izlietoto ūdeni tiek samaksāts, atbilstoši ko-
mercuzskaites mēraparāta rādījumiem, ja tāds ir uz-
stādīts, vai pamatojoties uz Pakalpojuma sniedzēja 
veikto aprēķinu.

IV Sabiedriskā ūdenssaimniecības pakalpojuma 
līgumā ietveramie noteikumi, līguma slēgšanas, 

grozīšanas un izbeigšanas kārtība
42. Pakalpojuma līgumu ar Pakalpojumu sniedzēju 

slēdz:
42.1. nekustamā īpašuma īpašnieks vai valdītājs;
42.2. dzīvojamās mājās, kas ir sadalītas dzīvokļu  

īpašumos – dzīvojamās mājas pārvaldnieks vai dzī-
vokļu īpašnieku kopības pilnvarotā persona, attiecīgās 
dzīvojamās mājas īpašnieka vārdā, ja tas paredzēts 
dzīvojamās mājas pārvaldīšanas uzdevumā vai 
dzīvokļu īpašnieku kopības lēmumā, vai pašvaldības 
pilnvarots pārvaldnieks, gadījumos, kad dzīvojamās 
mājas pārvaldīšanas tiesības nav pārņemtas no paš-
valdības;

42.3. dzīvojamās mājās, kas nav sadalītas dzīvokļu  
īpašumos – dzīvojamās mājas īpašnieks (kopīpašnieki) 
vai kāds no nekustamā īpašuma kopīpašniekiem, kas 
pilnvarots citu kopīpašnieku vārdā slēgt līgumu, vai 
neuzdotās lietvedības ietvaros;

42.4. nedzīvojamo ēku gadījumos – visi kopīpašnieki 
vai kāds no nekustamā īpašuma kopīpašniekiem, kas 
pilnvarots citu kopīpašnieku vārdā slēgt līgumu;

42.5. persona, kas veic būvdarbus nekustamajā 
īpašumā un izmanto sabiedriskos ūdenssaimniecības 
pakalpojumus būvniecības laikā;

42.6. persona, kura centralizētajā kanalizācijas 
sistēmā novada gruntsūdeņus un/vai lietus notek-
ūdeņus.

43. Pakalpojuma līguma sagatavošanai, Pakalpo-
juma līguma slēdzējs iesniedz Pakalpojumu sniedzējam 
iesniegumu (4. pielikums), norādot līguma slēgšanai 
nepieciešamās Pakalpojumu sniedzēja noteiktās 
ziņas un pievienojot sekojošo:

43.1. dokumentu, kas apliecina nekustamā īpa-
šuma piederību, ja ir attiecināms uz attiecīgo Pakal-
pojuma lietotāju (zemesgrāmatas akts, pirkšanas 
un pārdošanas līgums, maiņas līgums, dāvinājuma 
līgums vai cits dokuments, kas apliecina, ka īpašuma 
tiesības no atsavinātāja pāriet ieguvējam, vai spēkā 
stājies tiesas spriedums, mantojuma apliecība u.c.);

43.2. informāciju par nekustamā īpašuma lieto-
šanas veidu;
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43.3. dzīvojamās mājas pārvaldīšanas līgumu vai 
dzīvokļu īpašnieku kopības lēmumu par Pakalpojuma 
līguma slēgšanu;

43.4. ja Pakalpojuma līgumu paraksta pilnvarota 
fiziska persona un šis pilnvarojums neizriet no liku-
ma – dokumentu, kas apliecina šīs fiziskās personas 
tiesības parakstīt Pakalpojuma līgumu;

43.5. tehnisko informāciju (izpildmērījumu vai 
shēmu) par vietējo ūdens ieguves vietu un/vai 
notekūdeņu decentralizēto savākšanas sistēmu, ja 
Pakalpojuma līguma slēdzējam tādas ir.

44. Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs, ja tas nepie-
ciešams Pakalpojuma līguma noslēgšanai, apsekot 
Pakalpojumu lietotāja iekšējos un ārējos ūdensapgādes 
un kanalizācijas tīklus, lai pārliecinātos, ka iesniegtā 
informācija ir patiesa, atbilstoša faktiskai situācijai 
un tā ir pietiekama Pakalpojuma līguma noslēgšanai.

45. Pakalpojumu lietotājs pirms Pakalpojuma līguma 
noslēgšanas informē Pakalpojumu sniedzēju, ja tas 
tehnoloģiskajos procesos izmanto vai ja ražošanas 
tehnoloģiskajā procesā rodas normatīvajos aktos 
definētās prioritārās vai bīstamās vielas vai to grupas, 
par kurām sniegta detalizēta informācija iesniegumā, 
lai saņemtu atļauju piesārņojošās darbības veikšanai, 
un kuras var tikt novadītas centralizētajā kanalizācijas 
sistēmā.

46. Ja Pakalpojuma līguma slēdzējs, pārņemot 
nekustamo īpašumu, nav pieaicinājis Pakalpojuma
sniedzēju komercuzskaites mēraparāta rādījumu fik-
sēšanai vai nevar uzrādīt komercuzskaites mēraparāta 
rādījumu fiksēšanas dokumentu (piemēram, rādījumu 
nodošanas-pieņemšanas aktu), Pakalpojuma līguma 
slēdzējam norēķini par ūdenssaimniecības pakalpo-
jumiem jāsāk ar Pakalpojumu sniedzēja pēdējo konk-
rētajā īpašumā uzskaitīto komercuzskaites mērapa-
rāta rādījumu.

47. Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs uzsākt  ūdens-
saimniecības pakalpojumu sniegšanu Pakalpojuma
līguma slēdzējam pirms Pakalpojuma līguma noslēg-
šanas procedūras pabeigšanas, bet ne ilgāk kā 1 
(vienu) mēnesi, skaitot no rakstveida iesnieguma
saņemšanas no Pakalpojumu saņēmēja par ūdens-
saimniecības pakalpojumu sniegšanu un Pakalpojuma 
līguma slēgšanu.

48. Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs pārtraukt 
Pakalpojuma līguma noslēgšanas procedūru, nosūtot 
Pakalpojuma līguma slēdzējam rakstveida paziņo-
jumu, ja Pakalpojuma līguma slēdzējs:

48.1. 1 (viena) mēneša laikā no Pakalpojumu snie-
dzēja pieprasījuma nav iesniedzis pieprasītos doku-
mentus un informāciju atbilstoši prasībām;

48.2.  nav  veicis  vai  nav  vienojies  ar  Pakalpojumu  
sniedzēju par komercuzskaites mēraparāta mezgla 
izbūvi;

48.3. nav nodrošinājis, ka ūdensapgādes ievada 
un/vai kanalizācijas izvada tehniskais stāvoklis atbilst 
ekspluatācijas prasībām.

49. Pakalpojuma līguma noslēgšanas procedūras 
pārtraukšanas gadījumā, Pakalpojumu sniedzējs no-
sūtītajā rakstveida paziņojumā norāda datumu un 
laiku, kādā tiks pārtraukta ūdenssaimniecības pakal-
pojumu sniegšana Pakalpojuma līguma slēdzēja ne-
kustamajam īpašumam un pievieno aprēķinu par 
Pakalpojuma līguma noslēgšanas procedūras laikā 
sniegtajiem ūdenssaimniecības pakalpojumiem, kas 
1 (viena) mēneša laikā jāapmaksā Pakalpojuma 
līguma slēdzējam uz Pakalpojumu sniedzēja rakst-
veida  paziņojumā norādīto bankas kontu.

50. Pakalpojuma līgums tiek sagatavots 1 (viena) 
mēneša laikā no visu dokumentu iesniegšanas. 
Minētais termiņš tiek skaitīts no dienas, kad Pakalpo-
jumu sniedzējs ir saņēmis  no  Pakalpojuma  līguma  
slēdzēja visus nepieciešamos dokumentus Pakalpo-
juma līguma noslēgšanas procedūras pabeigšanai.

51. Pakalpojuma līgumā papildus citos normatīvajos 
aktos noteiktajam iekļaujamas vismaz šādas ziņas un 
nosacījumi:

51.1. informācija par līdzējiem;
51.2. sniegtā ūdenssaimniecības pakalpojuma veids

un izmantošanas mērķis;
51.3. adrese, kurā pakalpojums tiek sniegts;
51.4. Pakalpojuma līguma un pakalpojuma snieg-

šanas sākuma datums (ja tie nesakrīt);
51.5. maksa par sniegto ūdenssaimniecības pakal-

pojumu;
51.6. pakalpojumu uzskaites kārtība;
51.7. līgumsods vai samaksas nokavējuma pro-

centi.
52. Pakalpojuma līgumam pievienojams Pakalpo-

jumu sniedzēja sagatavots Tīklu apkalpošanas robežu
akts, kurā, ja nepieciešams, tiek norādītas arī notek-
ūdeņu paraugu ņemšanas vietas (kontrolakas). Akts 
ir neatņemama Pakalpojuma līguma sastāvdaļa.

53. Pakalpojuma lietotāja kopējā novadīto notek-
ūdeņu daudzumā, kas nonāk centralizētajā kanali-
zācijas sistēmā, tiek ietverts lietus notekūdeņu 
daudzums no Pakalpojumu lietotāja teritorijas, kuras 
apjomu (kubikmetri gadā) nosaka aprēķinot saskaņā 
ar būvniecības regulējošiem normatīvajiem aktiem, 
pēc Pakalpojumu lietotāja iesniegtajiem datiem par 
teritorijas platību un segumu, aprēķinot kopējo gada 
apjomu.

54. Iebildumi par Pakalpojumu sniedzēja izrakstīto 
rēķinu Pakalpojumu lietotājam jāiesniedz rakstiskā 
veidā līdz mēneša 28.datumam. Iesniegtie iebildumi 
neatbrīvo no rēķina samaksas pilnā apmērā Pakalpo-
juma līgumā noteiktajā termiņā. Pamatotu iebildumu 
gadījumā Pakalpojumu sniedzējs veic korekcijas, iz-
rakstot rēķinu par nākamo norēķinu periodu.

55. Pakalpojuma līguma noteikumu izpildes kon-
trolei Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs pārbaudīt 
Pakalpojumu lietotāja īpašumā esošās iekšējās un 
ārējās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas un 
to darbību. Pakalpojumu sniedzējs par to informē 
Pakalpojumu lietotāju, kurš nav tiesīgs aizliegt Pak-
alpojumu sniedzējam veikt inženierkomunikāciju pār-
baudi. Ja veiktās pārbaudes rezultātā tiek konstatēti 
pārkāpumi Pakalpojuma līguma noteikumos, Pakal-
pojumu sniedzējs ir tiesīgs pārtraukt pakalpojuma 
sniegšanu līdz brīdim, kad Pakalpojumu lietotājs ir 
novērsis konstatētos pārkāpumus vai vienojies ar 

Pakalpojumu sniedzēju par pārkāpumu novēršanas 
kārtību un termiņiem. 

56. Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs veikt Pakal-
pojumu lietotāja iesniegto datu atbilstības pārbaudi, 
nolasot faktiskos komercuzskaites mēraparāta rādī-
jumus par Pakalpojumu lietotājam sniegto ūdenssaim-
niecības pakalpojumu daudzumu un, ja tiek konstatēta 
neatbilstība Pakalpojumu lietotāja iesniegtajiem da-
tiem, Pakalpojumu sniedzējs veic pārrēķinu, un Pakal-
pojumu lietotājs veic samaksu atbilstoši faktiskajiem 
rādījumiem.

57. Ja  personai ir parādi par ūdenssaimniecības  
pakalpojumiem, ko tā saņem no Pakalpojumu snie-
dzēja tās īpašumā vai valdījumā esošajos nekusta-
majos īpašumos un šī persona vēlas ar Pakalpo-
jumu sniedzēju noslēgt līgumu par pakalpojumu 
saņemšanu citā īpašumā, Pakalpojumu sniedzējs ir 
tiesīgs pieprasīt Civillikumā paredzētu saistību izpil-
des nodrošinājumu (drošības naudas iemaksu u.tml.) 
vai atteikties slēgt jauno Pakalpojuma līgumu, kamēr 
šī persona nav nokārtojusi parādus vai nav noslēgusi 
ar Pakalpojumu sniedzēju vienošanos par minēto 
parādu nokārtošanas kārtību.

58. Sniegto ūdenssaimniecības pakalpojumu apjoma 
kontrolei Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs uzstādīt 
kontrolmēraparātus, rakstiski paziņojot par to Pa-
kalpojumu lietotājam vai, ja kontrolmēraparāts tiek 
uzstādīts Pakalpojuma lietotāja atbildības robežās, 
saskaņojot ar Pakalpojumu lietotāju. Pakalpojumu 
lietotājs nav tiesīgs traucēt Pakalpojumu sniedzējam 
veikt kontrolmērījumus.

59. Pakalpojumu sniedzējs nosaka kontroles 
mērījumu periodu. Ja starpība starp patērētā ūdens 
daudzumu pēc komercuzskaites mēraparāta rādīju-
miem un kontroles mēraparāta rādījumiem ir lielāka 
par 20%, turpmākos norēķinus, bet ne ilgāk kā 3 (trīs) 
mēnešus, veic pēc kontroles mēraparāta. Minētajā 
laika periodā Pakalpojumu sniedzējs un Pakalpojumu 
lietotājs vienojas par patērētā ūdens daudzuma uz-
skaites turpmāko kārtību un izdara grozījumus Pakal-
pojuma līgumā, ja tas nepieciešams.

60. Pakalpojuma līgumu var grozīt, abām pusēm 
par to rakstiski vienojoties.

61. Normatīvo aktu izmaiņu gadījumā, kas būtiski 
groza Pakalpojuma līguma noteikumus, Pakalpojuma 
līguma noteikumi tiek piemēroti un izpildīti tiktāl, ciktāl 
tie nav pretrunā ar normatīvā akta regulējumu.

62. Gadījumā, ja ir veikti būvdarbi, kas izmaina Pa-
kalpojuma līgumā iekļauto Tīklu apkalpošanas robežu 
aktu, Pakalpojumu sniedzējs sagatavo aktuālo Tīklu 
apkalpošanas robežu aktu un tā oriģināleksemplāru 
nosūta Pakalpojumu lietotājam. Aktuālais Tīklu apkal-
pošanas robežu akts stājas spēkā 1 (viena) mēneša 
laikā, skaitot no tā nosūtīšanas dienas Pakalpojumu 
lietotājam.

63. Pakalpojuma līgums ir spēkā līdz brīdim, kad:
63.1. puses Pakalpojuma līgumu izbeidz savstarpēji 

vienojoties;
63.2. Pakalpojuma līgums, 30 (trīsdesmit) dienas 

iepriekš rakstiski brīdinot, tiek izbeigts pēc Pakalpo-
jumu lietotāja pieprasījuma;

63.3. Pakalpojuma līgumu noteikumu 64. punktā 
paredzētajā kārtībā izbeidz Pakalpojumu sniedzējs;

63.4. beidzas Pakalpojuma līguma termiņš;
63.5. ir atsavināts nekustamais īpašums un jau-

nais īpašnieks 1 (viena) mēneša laikā no nekustamā 
īpašuma atsavināšanas brīža nav nodrošinājis jauna 
Pakalpojuma līguma noslēgšanu.

64. Pakalpojumu sniedzējs var vienpusēji izbeigt 
Pakalpojuma līgumu:

64.1. ja mainoties nekustamā īpašuma īpašniekam 
vai valdītājam, jaunais īpašnieks vai valdītājs iesniegu-
mu Pakalpojuma līguma noslēgšanai ir iesniedzis, bet 
Pakalpojumu lietotājs paziņojumu par Pakalpojuma 
līguma izbeigšanu nav iesniedzis;

64.2. Pakalpojumu lietotājam izbeidzas valdījuma 
tiesības (piemēram, no pārvaldīšanas saistībām izrie-
tošus Pakalpojuma līgumus izbeidz dzīvokļu īpašnieku 
kopības noteiktajā datumā);

64.3. pilnvarotās personas maiņas gadījumā;
64.4. ja Pakalpojumu lietotājs ir mainījis Pakalpo-

juma līgumā noteikto ūdensapgādes izmantošanas 
mērķi;

64.5. ja Pakalpojumu lietotājs vairāk kā 6 (sešus) 
mēnešus Pakalpojumu sniedzējam nav iesniedzis 
informāciju par lietoto pakalpojumu apjomu, nav infor-
mējis par ūdenssaimniecības pakalpojumu nelietošanu 
un nav atbildējis uz Pakalpojumu sniedzēja rakstisko 
brīdinājumu par Pakalpojuma līguma laušanu.

65. Izbeidzot Pakalpojuma līgumu, Pakalpojumu   
sniedzējs nekustamajam īpašumam pārtrauc sniegt 
ūdensapgādes un/vai kanalizācijas pakalpojumus.

66. Ja Pakalpojuma līgums tiek izbeigts, Pakal-
pojuma lietotāja pienākums ir veikt galīgo norēķinu 
Pakalpojuma sniedzēja noteiktajā termiņā par saņem-
tajiem ūdenssaimniecības pakalpojumiem.

V Decentralizēto kanalizācijas pakalpojumu 
sniegšanas un uzskaites kārtība

67. Decentralizētos kanalizācijas pakalpojumus 
Kocēnu novadā var sniegt jebkura juridiska persona,
kas reģistrējusies Kocēnu novada pašvaldības decen-
tralizēto pakalpojumu sniedzēju reģistrā, uzrādot:

67.1. personu apliecinošu dokumentu individuālam 
komersantam vai reģistrācijas apliecību juridiskām 
personām;

67.2. Valsts vides dienesta izsniegtu atkritumu ap-
saimniekošanas atļauju atkritumu pārvadāšanai;

67.3. Līgumu ar komunālo notekūdeņu apsaimnie-
kotāju, kas uzrādīts Valsts vides dienesta izsniegtajā 
atļaujā.

68. Decentralizēto pakalpojumu sniedzēju reģistra 
datu bāzi izveido, uztur un aktualizē Kocēnu novada  
pašvaldības Nekustamo īpašumu nodaļa, nodrošinot  
datu bāzes publisku pieejamību Kocēnu novada paš-
valdības tīmekļa vietnē  www.kocenunovads.lv.

69. Decentralizēto pakalpojumu sniedzēja pienā-
kumi ir:

69.1. katrā izvešanas reizē izsniegt dublētu doku-
mentu, kurā uzrādīts izvesto notekūdeņu apjoms;

69.2. savāktos notekūdeņu pārvadāt ar šim no-
lūkam paredzētu specializēto transportu;

69.3. pēc Kocēnu novada pašvaldības pieprasījuma 
sniegt informāciju par nekustamā īpašuma adresi 
un līgumu parakstījušās personas vārdu un uzvārdu, 
izvesto notekūdeņu apjomu no tā un nogādāto no-
tekūdeņu apjomu komunālo notekūdeņu apsaimnie-
kotājam;

69.4.  iesniegt Kocēnu novada pašvaldībai pārskatu 
(veidlapas paraugs – 5. pielikums) līdz 31.janvārim 
par iepriekšējā kalendārā gadā veikto darbību Kocēnu 
novada administratīvajā teritorijā.

70. Decentralizēto kanalizācijas sistēmu reģistra 
datu bāzi izveido, uztur un aktualizē Kocēnu novada 
pašvaldības Nekustamo īpašumu nodaļa.

71. Kocēnu novada pašvaldības Nekustamo īpašumu 
nodaļa veic:

71.1. decentralizētajās kanalizācijas sistēmās uz-
krāto notekūdeņu un nosēdumu izvešanas biežuma 
kontroli un uzraudzību;

71.2. decentralizēto kanalzācijas sistēmu eksplua-
tācijas un uzturēšanas prasību ievērošanas kontroli.

VI Minimālais biežums notekūdeņu un 
nosēdumu izvešanai no decentralizētajām 

kanalizācijas sistēmām
72. Kocēnu novada administratīvās teritorijas 

robežās esošajās decentralizācijas kanalizācijas 
sistēmās uzkrātie notekūdeņi un nosēdumi ir jāizved 
uz Kocēnu novada komunālo notekūdeņu apsaim-
niekotāja attīrīšanas iekārtām, kurās ir paredzēta 
decentralizēto notekūdeņu pieņemšana vai uz SIA 
“Valmieras ūdens” notekūdeņu attīrīšanas iekārtām.

73. Kocēnu novada pašvaldība decentralizētās 
kanalizācijas krājrezervuāra/u apsekošanas aktā  
fiksē iedzīvotāju skaitu īpašumā un sistēmas iekārtas 
tilpumu, nosakot nepieciešamo krājrezervuāra/u iz-
vešanas biežumu, kurš ir atkarīgs no ūdens patēriņa 
un krājrezervuāra/u tilpuma.

74. Izvešanas biežums no krājtvertnēm ir nosakām 
saskaņā ar formulu:

74.1. ja Īpašumā uzstādīts verificēts ūdens pa-
tēriņa mēraparāts (vietējas ūdensapgādes sistēmas 
lietošanas gadījumā) vai verificēts ūdens patēriņa 
komercuzskaites mēraparāts (centralizētas ūdens-
apgādes sistēmas lietošanas gadījumā):

I = B/A, kur:
I – decentralizētās  kanalizācijas  tvertnes  izvešanas  

biežums  gadā  (reizes), rezultātu noapaļojot ar līdz 
veseliem skaitļiem. Ja rezultāts ir mazāks par 1, tad 
noapaļošanu veic līdz veselam skaitlim “1”. Ja rezultāts 
ir lielāks par 2, tad noapaļošanu veic līdz veseliem 
skaitļiem uz leju.

B – dati par faktisko ūdens patēriņu saskaņā ar 
ūdens patēriņa mēraparāta vai ūdens patēriņa ko-
mercuzskaites mēraparāta rādījumiem par iepriekšējo 
kalendāro gadu.

A – decentralizētās kanalizācijas tvertnes tilpums 
kubikmetros.

74.2. ja Īpašumā nav uzstādīts ūdens patēriņa 
komercuzskaites mēraparāts vai uzstādītais ūdens 
patēriņa komercuzskaites mēraparāts nav verificēts, 
saskaņā ar formulu:

I = C/A, kur:
I – decentralizētās  kanalizācijas  tvertnes  izvešanas  

biežums  gadā  (reizes), rezultātu noapaļojot ar līdz 
veseliem skaitļiem. Ja rezultāts ir mazāks par 1, tad 
noapaļošanu veic līdz veselam skaitlim “1”. Ja rezultāts 
ir lielāks par 2, tad noapaļošanu veic līdz veseliem 
skaitļiem uz leju.

C – patērētā ūdens daudzums pēc aprēķina, ko 
nosaka pēc formulas: C = D x 0,065 x 365, kur:

D – Īpašumā deklarēto personu skaits.

0,065 – ūdens patēriņš kubikmetros diennaktī uz 
vienu iedzīvotāju.

365 – vidējais dienu skaits gadā.
A – decentralizētās kanalizācijas tvertnes tilpums 

kubikmetros.
75. Faktiskais ūdens patēriņš tiek noteikts sekojoši:
75.1. ja Īpašnieks izmanto centralizētus ūdens-

apgādes pakalpojumus, tad novadīto notekūdeņu 
daudzumu pieņem vienādu ar patērētā ūdens dau-
dzumu, un to izvešanas biežumu nosaka saskaņā ar 
šo noteikumu 74.1. apakšpunktā noteikto formulu, 
ietverot faktiskos datus par Īpašumā saņemtiem 
ūdensapgādes pakalpojumiem, ko fiksē ūdens pa-
tēriņa komercuzskaites mēraparāts. Notekūdeņu 
daudzuma uzskaitē neieskaita izlietoto ūdens dau-
dzumu dārza vai piemājas teritorijas laistīšanai, ja tā 
apjoms ir noteikts ar šim nolūkam speciāli ierīkotu 
ūdens mēriekārtu;

75.2.  ja Īpašnieks izmanto lokālu ūdens iegūšanas 
iekārtu, tā var tikt aprīkota ar ūdens patēriņa mēr-
aparātu novadīto notekūdeņu daudzuma noteikšanai, 
un Sistēmas izvešanas biežumu nosaka, ietverot 
patēriņa mēraparāta norādītos faktiskos datus;

75.3.  ja Īpašnieks izmanto lokālu ūdens iegūšanas 
iekārtu, kas nav aprīkota ar ūdens patēriņa komerc-
uzskaites mēraparātu, vai arī uzstādītais ūdens pa-
tēriņa komercuzskaites mēraparāts nav verificēts,  
objektā patērētā ūdens daudzumu nosaka atbilstoši 
šo noteikumu 74.2. apakšpunktam.

76. Minimālais notekūdeņu un nosēdumu izvešanas 
biežums no septiķa ir 1 (viena) reize gadā.

77. Minimālais nosēdumu izvešanas biežums no 
rūpnieciski izgatavotām attīrīšanas iekārtām, kuras 
attīrītos notekūdeņus novada vidē un kuru kopējā jauda 
ir mazāka par 5 m3/diennaktī, ir nosakāms, ievērojot 
iekārtas ražotāja izdoto tehnisko dokumentāciju vai 
instrukcijas par šo iekārtu ekspluatāciju, vai − gadījumā, 
ja decentralizētās kanalizācijas sistēmas īpašnieka 
vai valdītāja rīcībā nav iekārtas sākotnējās tehniskās 
dokumentācijas − atbilstoša komersanta rakstveida 
atzinumu par iekārtas ekspluatācijas nosacījumiem.

VII Administratīvā atbildība par 
noteikumu pārkāpšanu

78. Par noteikumu 18. punktā, 27. punktā, 33. 
punktā, 34. punktā, 37. punktā, 40. punktā minēto 
prasību pārkāpumiem fiziskās personas var tikt 
administratīvi sodītas ar naudas sodu no piecdes-
mit euro līdz trīs simti piecdesmit euro, bet juridiskās 
personas – no viens simts euro līdz viens tūkstotis 
četri simti euro.

79. Noteikumu izpildi kontrolēt un sastādīt admi-
nistratīvos protokolus savas kompetences robežās 
ir tiesīgas Kocēnu novada pašvaldības policijas amat-
personas (vecākais inspektors un inspektori).

80. Administratīvos protokolus izskata Kocēnu no-
vada pašvaldības Administratīvā komisija.

81. Administratīvā soda uzlikšana neatbrīvo pār-
kāpējus no šo noteikumu pildīšanas.

VIII Noslēguma jautājumi
82. Ar šo noteikumu spēkā stāšanās brīdi spēku 

zaudē Kocēnu novada domes saistošie noteikumi 
Nr.7/2013 “Par Kocēnu novada ūdensvada un kana-
lizācijas tīklu un būvju būvniecību, ekspluatāciju un 
aizsardzību”.

83. Noteikumi stājas spēkā likuma “Par pašval-
dībām” 45. pantā noteiktajā kārtībā.

Domes priekšsēdētājs Jānis Olmanis

Kocēnu novada domes saistošo noteikumu Nr. 9/2018 “Sabiedrisko 
ūdenssaimniecības un decentralizēto kanalizācijas pakalpojumu 

sniegšanas un lietošanas kārtība Kocēnu novadā” paskaidrojuma raksts
Paskaidrojuma raksta 
sadaļas

Norādāmā informācija

1. Projekta 
nepieciešamības 
pamatojums

Ūdenssaimniecības likuma, Būvniecības likuma un likuma “Par pašvaldībām” 
nosacījumu realizācija. Lai veicinātu ūdenssaimniecības pakalpojumu attīstību. 
Nodrošināt pakalpojumu kvalitāti, pieejamību un nepārtrauktību. Sakārtot 
pašvaldības teritorijā esošo ēku ūdenssaimniecības komunikācijas. Uzlabot  
Kocēnu  novada  pašvaldības teritorijas apkārtējo vidi. Saistošie noteikumi nosaka 
savstarpējās attiecības starp Kocēnu novada domi, SIA “Kocēnu komunālā 
saimniecība”, kā ūdenssaimniecības pakalpojumu sniedzēju pašvaldības teritorijā 
un pakalpojuma lietotājiem.

2. Īss projekta izklāsts Saistošie noteikumi nosaka kārtību, kādā veicama ūdenssaimniecības komuni-
kāciju izbūve, ekspluatācija un pakalpojumu lietošana Kocēnu novada pašvaldības 
administratīvajā teritorijā, lai nodrošinātu novada iedzīvotājus ar kvalitatīviem 
ūdenssaimniecības pakalpojumiem un uzlabotu apkārtējo vidi atbilstoši norma-
tīvo aktu prasībām.

3. Informācija par 
plānoto projekta ietekmi 
uz pašvaldības budžetu

Nav ietekmes uz budžetu

4. Informācija par 
plānoto projekta 
ietekmi uz 
uzņēmējdarbības vidi 
pašvaldības teritorijā

Noteikumi ir saistoši visām fiziskām un juridiskām personām Kocēnu novada
pašvaldības administratīvajā teritorijā - pakalpojuma lietotājiem un pakalpojuma 
sniedzējiem jeb komersantiem, kuri ūdenssaimniecības nozarē sniedz sabiedris-
kos pakalpojumus Kocēnu novada pašvaldībā, izmantojot to valdījumā esošā 
centralizētā ūdensvada un kanalizācijas sistēmas. Labvēlīgas uzņēmējdarbības 
vides nodrošināšana ir viens no pašvaldības pamatuzdevumiem. Noteikumi 
definē komersantu tiesības un pienākumus inženierbūvju aizsardzības jomā. 
Kocēnu novada administratīvajā teritorijā brīvkrāni netiek izmantoti.

5. Informācija par 
administratīvajām 
procedūrām

Saistošie noteikumi nosaka ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanas kārtību
un inženiertīklu un būvju aizsardzības nosacījumus. Kontrolēt saistošo notei-
kumu izpildi, sastādīt administratīvā pārkāpuma protokolus atbilstoši savai 
kompetencei ir tiesīgas Kocēnu novada pašvaldības policijas amatpersonas. 
Administratīvo pārkāpumu lietas par saistošo noteikumu pārkāpumu izskata 
Latvijas APK noteiktajā kārtībā. Saistošie noteikumi publicēti Kocēnu novada 
domes informatīvajā izdevumā “Kocēnu Novada Vēstis”, kā arī ievietoti Kocēnu 
novada domes mājas lapā internetā: www.kocenunovads.lv.
Noteikumi izskatīti pašvaldības organizētajā darba grupā.

6. Informācija par 
konsultācijām ar 
privātpersonām

Nav veiktas konsultācijas par privātpersonām.

Domes priekšsēdētājs Jānis Olmanis
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Kārtējās Eiropas Parlamenta vēlēšanas 
Latvijā notiks sestdienā, 2019. gada 25. 
maijā. Latvija šajās vēlēšanās ir viens vēlē-
šanu apgabals, un Eiropas Parlamentā no 
Latvijas būs jāievēl astoņi deputāti. 

Saskaņā ar Republikas pilsētu novadu 
vēlēšanu komisiju un vēlēšanu iecirkņu 
komisiju likumu un Pašvaldību vēlēšanu 
iecirkņu komisiju izveidošanas instrukciju, 
kas apstiprināta ar Centrālās vēlēšanu 
komisijas 2013. gada 25. janvāra lēmumu 
Nr. 4, Kocēnu novada vēlēšanu komisija ir 
noteikusi novada vēlēšanu iecirkņa komi-
siju locekļu kandidātu pieteikšanas termiņu 
no 2019. gada 29. marta līdz 2019. gada 
10. aprīļa plkst.16.00. 

Tiesības izvirzīt un pieteikt savus pār-
stāvjus iecirkņa komisijā ir:

1)  reģistrētām politiskām partijām vai 
      reģistrētu politisko partiju apvienībām;
2)  ne mazāk kā desmit vēlētājiem 
      (turpmāk – vēlētāju grupa);
3)  attiecīgās novada vēlēšanu komisijas 
      loceklim.

Katra politiskā partija vai politisko par-
tiju apvienība, vēlētāju grupa vai attiecīgās 
novada vēlēšanu komisijas loceklis katrā 
iecirknī drīkst izvirzīt un pieteikt ne vairāk 
kā septiņus kandidātus.

Par iecirkņa komisijas locekli var pie-
teikt ikvienu vēlētāju:

1)  kurš prot latviešu valodu;
2)  kuram ir vismaz vispārējā vidējā izglītība;
3)  kurš vēlēšanās nav pieteikts par 
      deputāta kandidātu vai nav pilnvarotā 
      persona kandidātu saraksta 
      iesniegšanai;
4)  kurš nav Eiropas Parlamenta, Saeimas, 
      attiecīgās republikas pilsētas domes 
      vai novada domes deputāts;
5)  kurš nav citas vēlēšanu komisijas 
      loceklis vai citas iecirkņa komisijas 
      loceklis.
Pieteikumi iesniedzami Kocēnu novada 

domes Valsts un pašvaldību vienotajā 
klientu apkalpošanas centrā domes ēkā 
Alejas ielā 8, Kocēnos, Kocēnu pagastā, 
Kocēnu novadā.

Kocēnu novada vēlēšanu komisijas paziņojums

Kocēnu novada administratīvajā teritorijā noteikti seši vēlēšanu iecirkņi, kur katrā 
Kocēnu novada vēlēšanu komisija izveido vēlēšanu iecirkņu komisiju septiņu locekļu 
sastāvā:

Iecirkņa Nr. Iecirkņa nosaukums Iecirkņa adrese
919. Bērzaines pagasta pārvalde “Pīlādži”, Bērzaine, Bērzaines pag., 

Kocēnu nov., LV-4208.
922. Dikļu kultūras un tūrisma 

informācijas centrs
“Straumes”, Dikļi, Dikļu pag., Kocēnu nov., 
LV-4223.

926. Kocēnu kultūras nams Alejas iela 3, Kocēni, Kocēnu pag., 
Kocēnu nov., LV-4220.

927. Kocēnu sporta skolas 
Rubenes sporta nams 

Nākotnes iela 2, Rubene, Kocēnu pag., 
Kocēnu nov., LV-4227.

936. Vaidavas kultūras un 
amatniecības centrs

Skolas iela 1A, Vaidava, Vaidavas pag., 
Kocēnu nov., LV-4228.

940. Zilākalna kultūras nams Kultūras iela 1, Zilaiskalns, Zilākalna pag., 
Kocēnu nov., LV-4222.

Stāvlaukumos pie Kocēnu sporta 
nama uzstādīs jaunas ceļa zīmes

Kocēnu sporta nams ir viena no visap-
meklētākajām pašvaldības iestādēm Kocēnu
 novadā, un transportlīdzekļu plūsmai šajā 
apkārtnē ir tendence arvien pieaugt, kas 
skaidrojams arī ar pieaugošo tūristu inte-
resi par Kokmuižas pils kompleksu. 

Lai atbilstoši Ceļu satiksmes noteiku-
miem organizētu transportlīdzekļu kustību
un to novietošanu pie Kocēnu sporta nama, 
drīzumā Kocēnu novada pašvaldība uzstādīs 
jaunas ceļa zīmes un veiks marķēšanu ar 
horizontālajiem ceļa apzīmējumiem.

Pie Kokmuižas pils partera un Kocēnu 
sporta nama galvenās ieejas brauktuves 
malas tiks marķētas ar horizontālo ceļa 
apzīmējumu Nr. 943 (nepārtrauktu dzel-
teno līniju), kas apzīmē ceļa posmus, kur 
transportlīdzekļiem apstāties un stāvēt aiz-
liegts (Ceļu satiksmes noteikumu 121.12. 
punkts).

Stāvlaukumā pie Kocēnu sporta nama 
galvenās ieejas tiks uzstādīta ceļa zīme 

Nr. 537 (stāvvieta) ar papildzīmi Nr. 844 
(stāvvieta invalīdiem), bet uzstādītā papild-
zīme Nr. 835 informēs par transportlīdzekļa 
novietojuma veidu šajā stāvvietā. Tāpat 
vēršam sporta nama apmeklētāju uzmanību 
Ceļu satiksmes noteikumu 116. punktam, 
kas nosaka, ka transportlīdzekļus atļauts 
apstādināt un novietot stāvēšanai vienā 
rindā paralēli brauktuves malai. Latvijas 
Administratīvo pārkāpumu kodeksā par 
šādu pārkāpumu, kad transporlīdzeklis tiek 
novietots otrajā rindā, transportlīdzekļa 
vadītājam paredzēts naudas sods 30 eiro 
apmērā.

Stāvlaukums, kas atrodas Kocēnu sporta 
namā labajā pusē, tiks papildināts ar ceļa 
zīmi Nr. 537 (stāvvieta) ar papildzīmi Nr. 
835 (transportlīdzekļa novietojuma veids 
stāvvietā).

Transporlīdzekļu stāvēšanas noteikumu
ievērošanu kontrolēs Kocēnu novada paš-
valdības policija, kas jau pašlaik veic pro-
filaktiskās darbības, informējot transport-
līdzekļu vadītājus.

Elīna Upīte
Kocēnu novada dome

Aktuālā informācija 
par ierobežojumiem 

transportlīdzekļu satiksmei

Informējam, ka pavasara šķīdoņa dēļ 
transportlīdzekļu satiksmei saglabāti iero-
bežojumi šādos Kocēnu novada pašvaldības 
autoceļos:

• Vaidavas pagastā autoceļš Podzēnu 
aleja – no Podzēnu alejas krustojuma 
ar Podzēnu apli;

• Dikļu pagastā autoceļš Beikas – Maz-
ezers.

Ierobežojumi iepriekšminētajos autoce-
ļos būs spēkā līdz jauna rīkojuma izdošanai 
par ierobežojumu atcelšanu. Ierobežojumi 
attiecas uz tiem transportlīdzekļiem, kuru 
kopējā faktiskā masa pārsniedz septiņas 

tonnas (ja konkrētam ceļam nav noteikts 
cits masas ierobežojums).

Ierobežojumi neattiecas uz operatīvo die-
nestu un sabiedrisko transportu, kā arī uz 
transportlīdzekļiem, kas kravas transporta 
cisternās pārvadā svaigpienu atbilstoši VAS
Latvijas Valsts ceļi pašvaldības saskaņo-
tajam maršrutam, ja par šiem transport-
līdzekļiem CSDD transportlīdzekļu un to 
vadītāju valsts reģistrā ir izdarīta atzīme 
“Svaigpiena transportlīdzeklis”.

Aicinām iedzīvotājus informēt Kocēnu 
novada pašvaldības policiju par gadījumiem, 
kad tiek pārkāpti ierobežojumi, sazinoties 
ar pašvaldības policijas priekšnieku Jāni 
Kaibi (tālr. 26446790).

Elīna Upīte
Kocēnu novada dome

Atsākusies stāvlaukuma pārbūve 
pie pašvaldības administrācijas ēkas

2. aprīlī atsākās stāvlaukuma pārbūves
darbi pie Kocēnu novada domes adminis-
trācijas ēkas Alejas ielā 8, Kocēnos.

Ēkas Alejas ielā 8 īslaicīgam apmeklēju-
mam (līdz vienai stundai) transportlīdzekli 
atļauts novietot pie iebrauktuves līdzšinējā 
stāvlaukumā, ēkas galvenās ieejas pusē.

Ja transportlīdzekli nepieciešams novie-
tot ilgāku laiku posmu (vairāk kā viena 
stunda), aicinām izmantot stāvlaukumu pie 
ēkas Alejas ielā 7 (Kocēnu novada pašval-

dības policijas ieejas pusē), kā arī, izvērtējot 
laikapstākļus un to ietekmi, stāvlaukumu, 
kas izveidots laukumā starp Alejas un 
Ozolu ielām.

Pārbūves darbi uzsākti aizvadītā gada 
rudenī, un to 1. posmā tika izbūvētas
apakšzemes komunikācijas un sagatavota 
stāvlaukuma daļas pamatne, kurā ieklāts 
šķembu segums.

Darbus plānots pabeigt līdz šī gada 
jūlijam.

Aicinām autovadītājus būt saprotošiem, 
kā arī ievērot uzstādītās ceļazīmes. Atvai-
nojamies par sagādātajām neērtībām!

Elīna Upīte
Kocēnu novada dome

Lielā Talkā 
šogad aicina – talkojot, 

atkritumus uzreiz šķirot!

Lielā Talka šogad notiks 27. aprīlī, un 
tajā cilvēki ne tikai tiek aicināti vākt atkri-
tumus, bet iet vienu soli tālāk – tos vācot, 
arī šķirot. 

Šķirošana, vācot atkritumus, šogad ie-
viesta, lai veicinātu izpratni par plastmasas 
piesārņojumu, tās kaitīgo ietekmi uz vidi 
un izpratni par plastmasu kā videi bīstamu 
atkritumu, kas rada augsnes piesārņojumu 
un siltuma akumulāciju augsnē un ūdeņos. 
kartē atzīmējot pirmo talkošanas vietu 
Latvijā. Talkotājiem tiks piešķirti zilas un 
baltas krāsas maisi. Zilie tiks paredzēti 
plastmasai, baltie – citiem atkritumiem. 

Šogad būs iespēja nodot arī auto riepas. 
Kā ierasts, talkas maisus varēs saņemt 

un pēc piepildīšanas nogādāt katra pa-
gasta norādītajā savākšanas vietā. 

Kocēnu novadā Lielās Talkas laikā katru 
gadu tiek savākts ap 600 maisu ar atkritu-
miem, un piedalās ap 300 talkotāju. 

10 gadu garumā Lielajā Talkā kopumā ir 
piedalījušies aptuveni 500 000 dalībnieku, 
un talkojuši latvieši ir arī citās pasaules 
valstīs. Atkritumu daudzums ir vairāk nekā 
par pusi samazinājies, salīdzinot ar 2008.
gadu. 2018. gada talkā tas jau bija sama-
zinājies uz pusi, salīdzinot ar 2017. gadu. 

Daudzviet pašvaldību teritorijās vairs nav 
atrodami atkritumi, tāpēc talkas vietās tiek 
organizētas apkārtnes labiekārtošanas un 
koku stādīšanas talkas. Šie fakti ir aplieci-
nājums tam, ka Lielā Talka ir konsekventi 
virzījusies izvēlētā mērķa – tīras un zaļas 
valsts virzienā. Talka kā lielākais izglītojo-
šais un vides sakopšanas ikgadējais noti-
kums ir nesusi auglīgus rezultātus, un arī 
uz priekšu tai būs nozīmīga loma vides 
sakopšanā, bet, būtiskākais, – cilvēku at-
tieksmes un paradumu maiņā.

Aicinām Kocēnu novada iedzīvotājus re-
ģistrēt savu talkošanas vietu Lielās Talkas 
interneta mājas lapā www.talkas.lv. 

Uz tikšanos Lielajā Talkā 27. aprīlī!

Māris Permaņickis
Kocēnu novada dome

Kontaktinformācija: Kocēnu novada vēlēšanu komisijas priekšsēdētāja Svetlana Greka
(tālr. 28303465), Kocēnu novada vēlēšanu komisijas sekretāre Dace Lizuma (tālr. 
26460313).

Plašāka informācija un pieteikuma veidlapas pieejamas Centrālās vēlēšanu komisijas 
interneta mājas lapā www.cvk.lv. 
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43.3. dzīvojamās mājas pārvaldīšanas līgumu vai 
dzīvokļu īpašnieku kopības lēmumu par Pakalpojuma 
līguma slēgšanu;

43.4. ja Pakalpojuma līgumu paraksta pilnvarota 
fiziska persona un šis pilnvarojums neizriet no liku-
ma – dokumentu, kas apliecina šīs fiziskās personas 
tiesības parakstīt Pakalpojuma līgumu;

43.5. tehnisko informāciju (izpildmērījumu vai 
shēmu) par vietējo ūdens ieguves vietu un/vai 
notekūdeņu decentralizēto savākšanas sistēmu, ja 
Pakalpojuma līguma slēdzējam tādas ir.

44. Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs, ja tas nepie-
ciešams Pakalpojuma līguma noslēgšanai, apsekot 
Pakalpojumu lietotāja iekšējos un ārējos ūdensapgādes 
un kanalizācijas tīklus, lai pārliecinātos, ka iesniegtā 
informācija ir patiesa, atbilstoša faktiskai situācijai 
un tā ir pietiekama Pakalpojuma līguma noslēgšanai.

45. Pakalpojumu lietotājs pirms Pakalpojuma līguma 
noslēgšanas informē Pakalpojumu sniedzēju, ja tas 
tehnoloģiskajos procesos izmanto vai ja ražošanas 
tehnoloģiskajā procesā rodas normatīvajos aktos 
definētās prioritārās vai bīstamās vielas vai to grupas, 
par kurām sniegta detalizēta informācija iesniegumā, 
lai saņemtu atļauju piesārņojošās darbības veikšanai, 
un kuras var tikt novadītas centralizētajā kanalizācijas 
sistēmā.

46. Ja Pakalpojuma līguma slēdzējs, pārņemot 
nekustamo īpašumu, nav pieaicinājis Pakalpojuma
sniedzēju komercuzskaites mēraparāta rādījumu fik-
sēšanai vai nevar uzrādīt komercuzskaites mēraparāta 
rādījumu fiksēšanas dokumentu (piemēram, rādījumu 
nodošanas-pieņemšanas aktu), Pakalpojuma līguma 
slēdzējam norēķini par ūdenssaimniecības pakalpo-
jumiem jāsāk ar Pakalpojumu sniedzēja pēdējo konk-
rētajā īpašumā uzskaitīto komercuzskaites mērapa-
rāta rādījumu.

47. Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs uzsākt  ūdens-
saimniecības pakalpojumu sniegšanu Pakalpojuma
līguma slēdzējam pirms Pakalpojuma līguma noslēg-
šanas procedūras pabeigšanas, bet ne ilgāk kā 1 
(vienu) mēnesi, skaitot no rakstveida iesnieguma
saņemšanas no Pakalpojumu saņēmēja par ūdens-
saimniecības pakalpojumu sniegšanu un Pakalpojuma 
līguma slēgšanu.

48. Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs pārtraukt 
Pakalpojuma līguma noslēgšanas procedūru, nosūtot 
Pakalpojuma līguma slēdzējam rakstveida paziņo-
jumu, ja Pakalpojuma līguma slēdzējs:

48.1. 1 (viena) mēneša laikā no Pakalpojumu snie-
dzēja pieprasījuma nav iesniedzis pieprasītos doku-
mentus un informāciju atbilstoši prasībām;

48.2.  nav  veicis  vai  nav  vienojies  ar  Pakalpojumu  
sniedzēju par komercuzskaites mēraparāta mezgla 
izbūvi;

48.3. nav nodrošinājis, ka ūdensapgādes ievada 
un/vai kanalizācijas izvada tehniskais stāvoklis atbilst 
ekspluatācijas prasībām.

49. Pakalpojuma līguma noslēgšanas procedūras 
pārtraukšanas gadījumā, Pakalpojumu sniedzējs no-
sūtītajā rakstveida paziņojumā norāda datumu un 
laiku, kādā tiks pārtraukta ūdenssaimniecības pakal-
pojumu sniegšana Pakalpojuma līguma slēdzēja ne-
kustamajam īpašumam un pievieno aprēķinu par 
Pakalpojuma līguma noslēgšanas procedūras laikā 
sniegtajiem ūdenssaimniecības pakalpojumiem, kas 
1 (viena) mēneša laikā jāapmaksā Pakalpojuma 
līguma slēdzējam uz Pakalpojumu sniedzēja rakst-
veida  paziņojumā norādīto bankas kontu.

50. Pakalpojuma līgums tiek sagatavots 1 (viena) 
mēneša laikā no visu dokumentu iesniegšanas. 
Minētais termiņš tiek skaitīts no dienas, kad Pakalpo-
jumu sniedzējs ir saņēmis  no  Pakalpojuma  līguma  
slēdzēja visus nepieciešamos dokumentus Pakalpo-
juma līguma noslēgšanas procedūras pabeigšanai.

51. Pakalpojuma līgumā papildus citos normatīvajos 
aktos noteiktajam iekļaujamas vismaz šādas ziņas un 
nosacījumi:

51.1. informācija par līdzējiem;
51.2. sniegtā ūdenssaimniecības pakalpojuma veids

un izmantošanas mērķis;
51.3. adrese, kurā pakalpojums tiek sniegts;
51.4. Pakalpojuma līguma un pakalpojuma snieg-

šanas sākuma datums (ja tie nesakrīt);
51.5. maksa par sniegto ūdenssaimniecības pakal-

pojumu;
51.6. pakalpojumu uzskaites kārtība;
51.7. līgumsods vai samaksas nokavējuma pro-

centi.
52. Pakalpojuma līgumam pievienojams Pakalpo-

jumu sniedzēja sagatavots Tīklu apkalpošanas robežu
akts, kurā, ja nepieciešams, tiek norādītas arī notek-
ūdeņu paraugu ņemšanas vietas (kontrolakas). Akts 
ir neatņemama Pakalpojuma līguma sastāvdaļa.

53. Pakalpojuma lietotāja kopējā novadīto notek-
ūdeņu daudzumā, kas nonāk centralizētajā kanali-
zācijas sistēmā, tiek ietverts lietus notekūdeņu 
daudzums no Pakalpojumu lietotāja teritorijas, kuras 
apjomu (kubikmetri gadā) nosaka aprēķinot saskaņā 
ar būvniecības regulējošiem normatīvajiem aktiem, 
pēc Pakalpojumu lietotāja iesniegtajiem datiem par 
teritorijas platību un segumu, aprēķinot kopējo gada 
apjomu.

54. Iebildumi par Pakalpojumu sniedzēja izrakstīto 
rēķinu Pakalpojumu lietotājam jāiesniedz rakstiskā 
veidā līdz mēneša 28.datumam. Iesniegtie iebildumi 
neatbrīvo no rēķina samaksas pilnā apmērā Pakalpo-
juma līgumā noteiktajā termiņā. Pamatotu iebildumu 
gadījumā Pakalpojumu sniedzējs veic korekcijas, iz-
rakstot rēķinu par nākamo norēķinu periodu.

55. Pakalpojuma līguma noteikumu izpildes kon-
trolei Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs pārbaudīt 
Pakalpojumu lietotāja īpašumā esošās iekšējās un 
ārējās ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas un 
to darbību. Pakalpojumu sniedzējs par to informē 
Pakalpojumu lietotāju, kurš nav tiesīgs aizliegt Pak-
alpojumu sniedzējam veikt inženierkomunikāciju pār-
baudi. Ja veiktās pārbaudes rezultātā tiek konstatēti 
pārkāpumi Pakalpojuma līguma noteikumos, Pakal-
pojumu sniedzējs ir tiesīgs pārtraukt pakalpojuma 
sniegšanu līdz brīdim, kad Pakalpojumu lietotājs ir 
novērsis konstatētos pārkāpumus vai vienojies ar 

Pakalpojumu sniedzēju par pārkāpumu novēršanas 
kārtību un termiņiem. 

56. Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs veikt Pakal-
pojumu lietotāja iesniegto datu atbilstības pārbaudi, 
nolasot faktiskos komercuzskaites mēraparāta rādī-
jumus par Pakalpojumu lietotājam sniegto ūdenssaim-
niecības pakalpojumu daudzumu un, ja tiek konstatēta 
neatbilstība Pakalpojumu lietotāja iesniegtajiem da-
tiem, Pakalpojumu sniedzējs veic pārrēķinu, un Pakal-
pojumu lietotājs veic samaksu atbilstoši faktiskajiem 
rādījumiem.

57. Ja  personai ir parādi par ūdenssaimniecības  
pakalpojumiem, ko tā saņem no Pakalpojumu snie-
dzēja tās īpašumā vai valdījumā esošajos nekusta-
majos īpašumos un šī persona vēlas ar Pakalpo-
jumu sniedzēju noslēgt līgumu par pakalpojumu 
saņemšanu citā īpašumā, Pakalpojumu sniedzējs ir 
tiesīgs pieprasīt Civillikumā paredzētu saistību izpil-
des nodrošinājumu (drošības naudas iemaksu u.tml.) 
vai atteikties slēgt jauno Pakalpojuma līgumu, kamēr 
šī persona nav nokārtojusi parādus vai nav noslēgusi 
ar Pakalpojumu sniedzēju vienošanos par minēto 
parādu nokārtošanas kārtību.

58. Sniegto ūdenssaimniecības pakalpojumu apjoma 
kontrolei Pakalpojumu sniedzējs ir tiesīgs uzstādīt 
kontrolmēraparātus, rakstiski paziņojot par to Pa-
kalpojumu lietotājam vai, ja kontrolmēraparāts tiek 
uzstādīts Pakalpojuma lietotāja atbildības robežās, 
saskaņojot ar Pakalpojumu lietotāju. Pakalpojumu 
lietotājs nav tiesīgs traucēt Pakalpojumu sniedzējam 
veikt kontrolmērījumus.

59. Pakalpojumu sniedzējs nosaka kontroles 
mērījumu periodu. Ja starpība starp patērētā ūdens 
daudzumu pēc komercuzskaites mēraparāta rādīju-
miem un kontroles mēraparāta rādījumiem ir lielāka 
par 20%, turpmākos norēķinus, bet ne ilgāk kā 3 (trīs) 
mēnešus, veic pēc kontroles mēraparāta. Minētajā 
laika periodā Pakalpojumu sniedzējs un Pakalpojumu 
lietotājs vienojas par patērētā ūdens daudzuma uz-
skaites turpmāko kārtību un izdara grozījumus Pakal-
pojuma līgumā, ja tas nepieciešams.

60. Pakalpojuma līgumu var grozīt, abām pusēm 
par to rakstiski vienojoties.

61. Normatīvo aktu izmaiņu gadījumā, kas būtiski 
groza Pakalpojuma līguma noteikumus, Pakalpojuma 
līguma noteikumi tiek piemēroti un izpildīti tiktāl, ciktāl 
tie nav pretrunā ar normatīvā akta regulējumu.

62. Gadījumā, ja ir veikti būvdarbi, kas izmaina Pa-
kalpojuma līgumā iekļauto Tīklu apkalpošanas robežu 
aktu, Pakalpojumu sniedzējs sagatavo aktuālo Tīklu 
apkalpošanas robežu aktu un tā oriģināleksemplāru 
nosūta Pakalpojumu lietotājam. Aktuālais Tīklu apkal-
pošanas robežu akts stājas spēkā 1 (viena) mēneša 
laikā, skaitot no tā nosūtīšanas dienas Pakalpojumu 
lietotājam.

63. Pakalpojuma līgums ir spēkā līdz brīdim, kad:
63.1. puses Pakalpojuma līgumu izbeidz savstarpēji 

vienojoties;
63.2. Pakalpojuma līgums, 30 (trīsdesmit) dienas 

iepriekš rakstiski brīdinot, tiek izbeigts pēc Pakalpo-
jumu lietotāja pieprasījuma;

63.3. Pakalpojuma līgumu noteikumu 64. punktā 
paredzētajā kārtībā izbeidz Pakalpojumu sniedzējs;

63.4. beidzas Pakalpojuma līguma termiņš;
63.5. ir atsavināts nekustamais īpašums un jau-

nais īpašnieks 1 (viena) mēneša laikā no nekustamā 
īpašuma atsavināšanas brīža nav nodrošinājis jauna 
Pakalpojuma līguma noslēgšanu.

64. Pakalpojumu sniedzējs var vienpusēji izbeigt 
Pakalpojuma līgumu:

64.1. ja mainoties nekustamā īpašuma īpašniekam 
vai valdītājam, jaunais īpašnieks vai valdītājs iesniegu-
mu Pakalpojuma līguma noslēgšanai ir iesniedzis, bet 
Pakalpojumu lietotājs paziņojumu par Pakalpojuma 
līguma izbeigšanu nav iesniedzis;

64.2. Pakalpojumu lietotājam izbeidzas valdījuma 
tiesības (piemēram, no pārvaldīšanas saistībām izrie-
tošus Pakalpojuma līgumus izbeidz dzīvokļu īpašnieku 
kopības noteiktajā datumā);

64.3. pilnvarotās personas maiņas gadījumā;
64.4. ja Pakalpojumu lietotājs ir mainījis Pakalpo-

juma līgumā noteikto ūdensapgādes izmantošanas 
mērķi;

64.5. ja Pakalpojumu lietotājs vairāk kā 6 (sešus) 
mēnešus Pakalpojumu sniedzējam nav iesniedzis 
informāciju par lietoto pakalpojumu apjomu, nav infor-
mējis par ūdenssaimniecības pakalpojumu nelietošanu 
un nav atbildējis uz Pakalpojumu sniedzēja rakstisko 
brīdinājumu par Pakalpojuma līguma laušanu.

65. Izbeidzot Pakalpojuma līgumu, Pakalpojumu   
sniedzējs nekustamajam īpašumam pārtrauc sniegt 
ūdensapgādes un/vai kanalizācijas pakalpojumus.

66. Ja Pakalpojuma līgums tiek izbeigts, Pakal-
pojuma lietotāja pienākums ir veikt galīgo norēķinu 
Pakalpojuma sniedzēja noteiktajā termiņā par saņem-
tajiem ūdenssaimniecības pakalpojumiem.

V Decentralizēto kanalizācijas pakalpojumu 
sniegšanas un uzskaites kārtība

67. Decentralizētos kanalizācijas pakalpojumus 
Kocēnu novadā var sniegt jebkura juridiska persona,
kas reģistrējusies Kocēnu novada pašvaldības decen-
tralizēto pakalpojumu sniedzēju reģistrā, uzrādot:

67.1. personu apliecinošu dokumentu individuālam 
komersantam vai reģistrācijas apliecību juridiskām 
personām;

67.2. Valsts vides dienesta izsniegtu atkritumu ap-
saimniekošanas atļauju atkritumu pārvadāšanai;

67.3. Līgumu ar komunālo notekūdeņu apsaimnie-
kotāju, kas uzrādīts Valsts vides dienesta izsniegtajā 
atļaujā.

68. Decentralizēto pakalpojumu sniedzēju reģistra 
datu bāzi izveido, uztur un aktualizē Kocēnu novada  
pašvaldības Nekustamo īpašumu nodaļa, nodrošinot  
datu bāzes publisku pieejamību Kocēnu novada paš-
valdības tīmekļa vietnē  www.kocenunovads.lv.

69. Decentralizēto pakalpojumu sniedzēja pienā-
kumi ir:

69.1. katrā izvešanas reizē izsniegt dublētu doku-
mentu, kurā uzrādīts izvesto notekūdeņu apjoms;

69.2. savāktos notekūdeņu pārvadāt ar šim no-
lūkam paredzētu specializēto transportu;

69.3. pēc Kocēnu novada pašvaldības pieprasījuma 
sniegt informāciju par nekustamā īpašuma adresi 
un līgumu parakstījušās personas vārdu un uzvārdu, 
izvesto notekūdeņu apjomu no tā un nogādāto no-
tekūdeņu apjomu komunālo notekūdeņu apsaimnie-
kotājam;

69.4.  iesniegt Kocēnu novada pašvaldībai pārskatu 
(veidlapas paraugs – 5. pielikums) līdz 31.janvārim 
par iepriekšējā kalendārā gadā veikto darbību Kocēnu 
novada administratīvajā teritorijā.

70. Decentralizēto kanalizācijas sistēmu reģistra 
datu bāzi izveido, uztur un aktualizē Kocēnu novada 
pašvaldības Nekustamo īpašumu nodaļa.

71. Kocēnu novada pašvaldības Nekustamo īpašumu 
nodaļa veic:

71.1. decentralizētajās kanalizācijas sistēmās uz-
krāto notekūdeņu un nosēdumu izvešanas biežuma 
kontroli un uzraudzību;

71.2. decentralizēto kanalzācijas sistēmu eksplua-
tācijas un uzturēšanas prasību ievērošanas kontroli.

VI Minimālais biežums notekūdeņu un 
nosēdumu izvešanai no decentralizētajām 

kanalizācijas sistēmām
72. Kocēnu novada administratīvās teritorijas 

robežās esošajās decentralizācijas kanalizācijas 
sistēmās uzkrātie notekūdeņi un nosēdumi ir jāizved 
uz Kocēnu novada komunālo notekūdeņu apsaim-
niekotāja attīrīšanas iekārtām, kurās ir paredzēta 
decentralizēto notekūdeņu pieņemšana vai uz SIA 
“Valmieras ūdens” notekūdeņu attīrīšanas iekārtām.

73. Kocēnu novada pašvaldība decentralizētās 
kanalizācijas krājrezervuāra/u apsekošanas aktā  
fiksē iedzīvotāju skaitu īpašumā un sistēmas iekārtas 
tilpumu, nosakot nepieciešamo krājrezervuāra/u iz-
vešanas biežumu, kurš ir atkarīgs no ūdens patēriņa 
un krājrezervuāra/u tilpuma.

74. Izvešanas biežums no krājtvertnēm ir nosakām 
saskaņā ar formulu:

74.1. ja Īpašumā uzstādīts verificēts ūdens pa-
tēriņa mēraparāts (vietējas ūdensapgādes sistēmas 
lietošanas gadījumā) vai verificēts ūdens patēriņa 
komercuzskaites mēraparāts (centralizētas ūdens-
apgādes sistēmas lietošanas gadījumā):

I = B/A, kur:
I – decentralizētās  kanalizācijas  tvertnes  izvešanas  

biežums  gadā  (reizes), rezultātu noapaļojot ar līdz 
veseliem skaitļiem. Ja rezultāts ir mazāks par 1, tad 
noapaļošanu veic līdz veselam skaitlim “1”. Ja rezultāts 
ir lielāks par 2, tad noapaļošanu veic līdz veseliem 
skaitļiem uz leju.

B – dati par faktisko ūdens patēriņu saskaņā ar 
ūdens patēriņa mēraparāta vai ūdens patēriņa ko-
mercuzskaites mēraparāta rādījumiem par iepriekšējo 
kalendāro gadu.

A – decentralizētās kanalizācijas tvertnes tilpums 
kubikmetros.

74.2. ja Īpašumā nav uzstādīts ūdens patēriņa 
komercuzskaites mēraparāts vai uzstādītais ūdens 
patēriņa komercuzskaites mēraparāts nav verificēts, 
saskaņā ar formulu:

I = C/A, kur:
I – decentralizētās  kanalizācijas  tvertnes  izvešanas  

biežums  gadā  (reizes), rezultātu noapaļojot ar līdz 
veseliem skaitļiem. Ja rezultāts ir mazāks par 1, tad 
noapaļošanu veic līdz veselam skaitlim “1”. Ja rezultāts 
ir lielāks par 2, tad noapaļošanu veic līdz veseliem 
skaitļiem uz leju.

C – patērētā ūdens daudzums pēc aprēķina, ko 
nosaka pēc formulas: C = D x 0,065 x 365, kur:

D – Īpašumā deklarēto personu skaits.

0,065 – ūdens patēriņš kubikmetros diennaktī uz 
vienu iedzīvotāju.

365 – vidējais dienu skaits gadā.
A – decentralizētās kanalizācijas tvertnes tilpums 

kubikmetros.
75. Faktiskais ūdens patēriņš tiek noteikts sekojoši:
75.1. ja Īpašnieks izmanto centralizētus ūdens-

apgādes pakalpojumus, tad novadīto notekūdeņu 
daudzumu pieņem vienādu ar patērētā ūdens dau-
dzumu, un to izvešanas biežumu nosaka saskaņā ar 
šo noteikumu 74.1. apakšpunktā noteikto formulu, 
ietverot faktiskos datus par Īpašumā saņemtiem 
ūdensapgādes pakalpojumiem, ko fiksē ūdens pa-
tēriņa komercuzskaites mēraparāts. Notekūdeņu 
daudzuma uzskaitē neieskaita izlietoto ūdens dau-
dzumu dārza vai piemājas teritorijas laistīšanai, ja tā 
apjoms ir noteikts ar šim nolūkam speciāli ierīkotu 
ūdens mēriekārtu;

75.2.  ja Īpašnieks izmanto lokālu ūdens iegūšanas 
iekārtu, tā var tikt aprīkota ar ūdens patēriņa mēr-
aparātu novadīto notekūdeņu daudzuma noteikšanai, 
un Sistēmas izvešanas biežumu nosaka, ietverot 
patēriņa mēraparāta norādītos faktiskos datus;

75.3.  ja Īpašnieks izmanto lokālu ūdens iegūšanas 
iekārtu, kas nav aprīkota ar ūdens patēriņa komerc-
uzskaites mēraparātu, vai arī uzstādītais ūdens pa-
tēriņa komercuzskaites mēraparāts nav verificēts,  
objektā patērētā ūdens daudzumu nosaka atbilstoši 
šo noteikumu 74.2. apakšpunktam.

76. Minimālais notekūdeņu un nosēdumu izvešanas 
biežums no septiķa ir 1 (viena) reize gadā.

77. Minimālais nosēdumu izvešanas biežums no 
rūpnieciski izgatavotām attīrīšanas iekārtām, kuras 
attīrītos notekūdeņus novada vidē un kuru kopējā jauda 
ir mazāka par 5 m3/diennaktī, ir nosakāms, ievērojot 
iekārtas ražotāja izdoto tehnisko dokumentāciju vai 
instrukcijas par šo iekārtu ekspluatāciju, vai − gadījumā, 
ja decentralizētās kanalizācijas sistēmas īpašnieka 
vai valdītāja rīcībā nav iekārtas sākotnējās tehniskās 
dokumentācijas − atbilstoša komersanta rakstveida 
atzinumu par iekārtas ekspluatācijas nosacījumiem.

VII Administratīvā atbildība par 
noteikumu pārkāpšanu

78. Par noteikumu 18. punktā, 27. punktā, 33. 
punktā, 34. punktā, 37. punktā, 40. punktā minēto 
prasību pārkāpumiem fiziskās personas var tikt 
administratīvi sodītas ar naudas sodu no piecdes-
mit euro līdz trīs simti piecdesmit euro, bet juridiskās 
personas – no viens simts euro līdz viens tūkstotis 
četri simti euro.

79. Noteikumu izpildi kontrolēt un sastādīt admi-
nistratīvos protokolus savas kompetences robežās 
ir tiesīgas Kocēnu novada pašvaldības policijas amat-
personas (vecākais inspektors un inspektori).

80. Administratīvos protokolus izskata Kocēnu no-
vada pašvaldības Administratīvā komisija.

81. Administratīvā soda uzlikšana neatbrīvo pār-
kāpējus no šo noteikumu pildīšanas.

VIII Noslēguma jautājumi
82. Ar šo noteikumu spēkā stāšanās brīdi spēku 

zaudē Kocēnu novada domes saistošie noteikumi 
Nr.7/2013 “Par Kocēnu novada ūdensvada un kana-
lizācijas tīklu un būvju būvniecību, ekspluatāciju un 
aizsardzību”.

83. Noteikumi stājas spēkā likuma “Par pašval-
dībām” 45. pantā noteiktajā kārtībā.

Domes priekšsēdētājs Jānis Olmanis

Kocēnu novada domes saistošo noteikumu Nr. 9/2018 “Sabiedrisko 
ūdenssaimniecības un decentralizēto kanalizācijas pakalpojumu 

sniegšanas un lietošanas kārtība Kocēnu novadā” paskaidrojuma raksts
Paskaidrojuma raksta 
sadaļas

Norādāmā informācija

1. Projekta 
nepieciešamības 
pamatojums

Ūdenssaimniecības likuma, Būvniecības likuma un likuma “Par pašvaldībām” 
nosacījumu realizācija. Lai veicinātu ūdenssaimniecības pakalpojumu attīstību. 
Nodrošināt pakalpojumu kvalitāti, pieejamību un nepārtrauktību. Sakārtot 
pašvaldības teritorijā esošo ēku ūdenssaimniecības komunikācijas. Uzlabot  
Kocēnu  novada  pašvaldības teritorijas apkārtējo vidi. Saistošie noteikumi nosaka 
savstarpējās attiecības starp Kocēnu novada domi, SIA “Kocēnu komunālā 
saimniecība”, kā ūdenssaimniecības pakalpojumu sniedzēju pašvaldības teritorijā 
un pakalpojuma lietotājiem.

2. Īss projekta izklāsts Saistošie noteikumi nosaka kārtību, kādā veicama ūdenssaimniecības komuni-
kāciju izbūve, ekspluatācija un pakalpojumu lietošana Kocēnu novada pašvaldības 
administratīvajā teritorijā, lai nodrošinātu novada iedzīvotājus ar kvalitatīviem 
ūdenssaimniecības pakalpojumiem un uzlabotu apkārtējo vidi atbilstoši norma-
tīvo aktu prasībām.

3. Informācija par 
plānoto projekta ietekmi 
uz pašvaldības budžetu

Nav ietekmes uz budžetu

4. Informācija par 
plānoto projekta 
ietekmi uz 
uzņēmējdarbības vidi 
pašvaldības teritorijā

Noteikumi ir saistoši visām fiziskām un juridiskām personām Kocēnu novada
pašvaldības administratīvajā teritorijā - pakalpojuma lietotājiem un pakalpojuma 
sniedzējiem jeb komersantiem, kuri ūdenssaimniecības nozarē sniedz sabiedris-
kos pakalpojumus Kocēnu novada pašvaldībā, izmantojot to valdījumā esošā 
centralizētā ūdensvada un kanalizācijas sistēmas. Labvēlīgas uzņēmējdarbības 
vides nodrošināšana ir viens no pašvaldības pamatuzdevumiem. Noteikumi 
definē komersantu tiesības un pienākumus inženierbūvju aizsardzības jomā. 
Kocēnu novada administratīvajā teritorijā brīvkrāni netiek izmantoti.

5. Informācija par 
administratīvajām 
procedūrām

Saistošie noteikumi nosaka ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanas kārtību
un inženiertīklu un būvju aizsardzības nosacījumus. Kontrolēt saistošo notei-
kumu izpildi, sastādīt administratīvā pārkāpuma protokolus atbilstoši savai 
kompetencei ir tiesīgas Kocēnu novada pašvaldības policijas amatpersonas. 
Administratīvo pārkāpumu lietas par saistošo noteikumu pārkāpumu izskata 
Latvijas APK noteiktajā kārtībā. Saistošie noteikumi publicēti Kocēnu novada 
domes informatīvajā izdevumā “Kocēnu Novada Vēstis”, kā arī ievietoti Kocēnu 
novada domes mājas lapā internetā: www.kocenunovads.lv.
Noteikumi izskatīti pašvaldības organizētajā darba grupā.

6. Informācija par 
konsultācijām ar 
privātpersonām

Nav veiktas konsultācijas par privātpersonām.

Domes priekšsēdētājs Jānis Olmanis
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Kārtējās Eiropas Parlamenta vēlēšanas 
Latvijā notiks sestdienā, 2019. gada 25. 
maijā. Latvija šajās vēlēšanās ir viens vēlē-
šanu apgabals, un Eiropas Parlamentā no 
Latvijas būs jāievēl astoņi deputāti. 

Saskaņā ar Republikas pilsētu novadu 
vēlēšanu komisiju un vēlēšanu iecirkņu 
komisiju likumu un Pašvaldību vēlēšanu 
iecirkņu komisiju izveidošanas instrukciju, 
kas apstiprināta ar Centrālās vēlēšanu 
komisijas 2013. gada 25. janvāra lēmumu 
Nr. 4, Kocēnu novada vēlēšanu komisija ir 
noteikusi novada vēlēšanu iecirkņa komi-
siju locekļu kandidātu pieteikšanas termiņu 
no 2019. gada 29. marta līdz 2019. gada 
10. aprīļa plkst.16.00. 

Tiesības izvirzīt un pieteikt savus pār-
stāvjus iecirkņa komisijā ir:

1)  reģistrētām politiskām partijām vai 
      reģistrētu politisko partiju apvienībām;
2)  ne mazāk kā desmit vēlētājiem 
      (turpmāk – vēlētāju grupa);
3)  attiecīgās novada vēlēšanu komisijas 
      loceklim.

Katra politiskā partija vai politisko par-
tiju apvienība, vēlētāju grupa vai attiecīgās 
novada vēlēšanu komisijas loceklis katrā 
iecirknī drīkst izvirzīt un pieteikt ne vairāk 
kā septiņus kandidātus.

Par iecirkņa komisijas locekli var pie-
teikt ikvienu vēlētāju:

1)  kurš prot latviešu valodu;
2)  kuram ir vismaz vispārējā vidējā izglītība;
3)  kurš vēlēšanās nav pieteikts par 
      deputāta kandidātu vai nav pilnvarotā 
      persona kandidātu saraksta 
      iesniegšanai;
4)  kurš nav Eiropas Parlamenta, Saeimas, 
      attiecīgās republikas pilsētas domes 
      vai novada domes deputāts;
5)  kurš nav citas vēlēšanu komisijas 
      loceklis vai citas iecirkņa komisijas 
      loceklis.
Pieteikumi iesniedzami Kocēnu novada 

domes Valsts un pašvaldību vienotajā 
klientu apkalpošanas centrā domes ēkā 
Alejas ielā 8, Kocēnos, Kocēnu pagastā, 
Kocēnu novadā.

Kocēnu novada vēlēšanu komisijas paziņojums

Kocēnu novada administratīvajā teritorijā noteikti seši vēlēšanu iecirkņi, kur katrā 
Kocēnu novada vēlēšanu komisija izveido vēlēšanu iecirkņu komisiju septiņu locekļu 
sastāvā:

Iecirkņa Nr. Iecirkņa nosaukums Iecirkņa adrese
919. Bērzaines pagasta pārvalde “Pīlādži”, Bērzaine, Bērzaines pag., 

Kocēnu nov., LV-4208.
922. Dikļu kultūras un tūrisma 

informācijas centrs
“Straumes”, Dikļi, Dikļu pag., Kocēnu nov., 
LV-4223.

926. Kocēnu kultūras nams Alejas iela 3, Kocēni, Kocēnu pag., 
Kocēnu nov., LV-4220.

927. Kocēnu sporta skolas 
Rubenes sporta nams 

Nākotnes iela 2, Rubene, Kocēnu pag., 
Kocēnu nov., LV-4227.

936. Vaidavas kultūras un 
amatniecības centrs

Skolas iela 1A, Vaidava, Vaidavas pag., 
Kocēnu nov., LV-4228.

940. Zilākalna kultūras nams Kultūras iela 1, Zilaiskalns, Zilākalna pag., 
Kocēnu nov., LV-4222.

Stāvlaukumos pie Kocēnu sporta 
nama uzstādīs jaunas ceļa zīmes

Kocēnu sporta nams ir viena no visap-
meklētākajām pašvaldības iestādēm Kocēnu
 novadā, un transportlīdzekļu plūsmai šajā 
apkārtnē ir tendence arvien pieaugt, kas 
skaidrojams arī ar pieaugošo tūristu inte-
resi par Kokmuižas pils kompleksu. 

Lai atbilstoši Ceļu satiksmes noteiku-
miem organizētu transportlīdzekļu kustību
un to novietošanu pie Kocēnu sporta nama, 
drīzumā Kocēnu novada pašvaldība uzstādīs 
jaunas ceļa zīmes un veiks marķēšanu ar 
horizontālajiem ceļa apzīmējumiem.

Pie Kokmuižas pils partera un Kocēnu 
sporta nama galvenās ieejas brauktuves 
malas tiks marķētas ar horizontālo ceļa 
apzīmējumu Nr. 943 (nepārtrauktu dzel-
teno līniju), kas apzīmē ceļa posmus, kur 
transportlīdzekļiem apstāties un stāvēt aiz-
liegts (Ceļu satiksmes noteikumu 121.12. 
punkts).

Stāvlaukumā pie Kocēnu sporta nama 
galvenās ieejas tiks uzstādīta ceļa zīme 

Nr. 537 (stāvvieta) ar papildzīmi Nr. 844 
(stāvvieta invalīdiem), bet uzstādītā papild-
zīme Nr. 835 informēs par transportlīdzekļa 
novietojuma veidu šajā stāvvietā. Tāpat 
vēršam sporta nama apmeklētāju uzmanību 
Ceļu satiksmes noteikumu 116. punktam, 
kas nosaka, ka transportlīdzekļus atļauts 
apstādināt un novietot stāvēšanai vienā 
rindā paralēli brauktuves malai. Latvijas 
Administratīvo pārkāpumu kodeksā par 
šādu pārkāpumu, kad transporlīdzeklis tiek 
novietots otrajā rindā, transportlīdzekļa 
vadītājam paredzēts naudas sods 30 eiro 
apmērā.

Stāvlaukums, kas atrodas Kocēnu sporta 
namā labajā pusē, tiks papildināts ar ceļa 
zīmi Nr. 537 (stāvvieta) ar papildzīmi Nr. 
835 (transportlīdzekļa novietojuma veids 
stāvvietā).

Transporlīdzekļu stāvēšanas noteikumu
ievērošanu kontrolēs Kocēnu novada paš-
valdības policija, kas jau pašlaik veic pro-
filaktiskās darbības, informējot transport-
līdzekļu vadītājus.

Elīna Upīte
Kocēnu novada dome

Aktuālā informācija 
par ierobežojumiem 

transportlīdzekļu satiksmei

Informējam, ka pavasara šķīdoņa dēļ 
transportlīdzekļu satiksmei saglabāti iero-
bežojumi šādos Kocēnu novada pašvaldības 
autoceļos:

• Vaidavas pagastā autoceļš Podzēnu 
aleja – no Podzēnu alejas krustojuma 
ar Podzēnu apli;

• Dikļu pagastā autoceļš Beikas – Maz-
ezers.

Ierobežojumi iepriekšminētajos autoce-
ļos būs spēkā līdz jauna rīkojuma izdošanai 
par ierobežojumu atcelšanu. Ierobežojumi 
attiecas uz tiem transportlīdzekļiem, kuru 
kopējā faktiskā masa pārsniedz septiņas 

tonnas (ja konkrētam ceļam nav noteikts 
cits masas ierobežojums).

Ierobežojumi neattiecas uz operatīvo die-
nestu un sabiedrisko transportu, kā arī uz 
transportlīdzekļiem, kas kravas transporta 
cisternās pārvadā svaigpienu atbilstoši VAS
Latvijas Valsts ceļi pašvaldības saskaņo-
tajam maršrutam, ja par šiem transport-
līdzekļiem CSDD transportlīdzekļu un to 
vadītāju valsts reģistrā ir izdarīta atzīme 
“Svaigpiena transportlīdzeklis”.

Aicinām iedzīvotājus informēt Kocēnu 
novada pašvaldības policiju par gadījumiem, 
kad tiek pārkāpti ierobežojumi, sazinoties 
ar pašvaldības policijas priekšnieku Jāni 
Kaibi (tālr. 26446790).

Elīna Upīte
Kocēnu novada dome

Atsākusies stāvlaukuma pārbūve 
pie pašvaldības administrācijas ēkas

2. aprīlī atsākās stāvlaukuma pārbūves
darbi pie Kocēnu novada domes adminis-
trācijas ēkas Alejas ielā 8, Kocēnos.

Ēkas Alejas ielā 8 īslaicīgam apmeklēju-
mam (līdz vienai stundai) transportlīdzekli 
atļauts novietot pie iebrauktuves līdzšinējā 
stāvlaukumā, ēkas galvenās ieejas pusē.

Ja transportlīdzekli nepieciešams novie-
tot ilgāku laiku posmu (vairāk kā viena 
stunda), aicinām izmantot stāvlaukumu pie 
ēkas Alejas ielā 7 (Kocēnu novada pašval-

dības policijas ieejas pusē), kā arī, izvērtējot 
laikapstākļus un to ietekmi, stāvlaukumu, 
kas izveidots laukumā starp Alejas un 
Ozolu ielām.

Pārbūves darbi uzsākti aizvadītā gada 
rudenī, un to 1. posmā tika izbūvētas
apakšzemes komunikācijas un sagatavota 
stāvlaukuma daļas pamatne, kurā ieklāts 
šķembu segums.

Darbus plānots pabeigt līdz šī gada 
jūlijam.

Aicinām autovadītājus būt saprotošiem, 
kā arī ievērot uzstādītās ceļazīmes. Atvai-
nojamies par sagādātajām neērtībām!

Elīna Upīte
Kocēnu novada dome

Lielā Talkā 
šogad aicina – talkojot, 

atkritumus uzreiz šķirot!

Lielā Talka šogad notiks 27. aprīlī, un 
tajā cilvēki ne tikai tiek aicināti vākt atkri-
tumus, bet iet vienu soli tālāk – tos vācot, 
arī šķirot. 

Šķirošana, vācot atkritumus, šogad ie-
viesta, lai veicinātu izpratni par plastmasas 
piesārņojumu, tās kaitīgo ietekmi uz vidi 
un izpratni par plastmasu kā videi bīstamu 
atkritumu, kas rada augsnes piesārņojumu 
un siltuma akumulāciju augsnē un ūdeņos. 
kartē atzīmējot pirmo talkošanas vietu 
Latvijā. Talkotājiem tiks piešķirti zilas un 
baltas krāsas maisi. Zilie tiks paredzēti 
plastmasai, baltie – citiem atkritumiem. 

Šogad būs iespēja nodot arī auto riepas. 
Kā ierasts, talkas maisus varēs saņemt 

un pēc piepildīšanas nogādāt katra pa-
gasta norādītajā savākšanas vietā. 

Kocēnu novadā Lielās Talkas laikā katru 
gadu tiek savākts ap 600 maisu ar atkritu-
miem, un piedalās ap 300 talkotāju. 

10 gadu garumā Lielajā Talkā kopumā ir 
piedalījušies aptuveni 500 000 dalībnieku, 
un talkojuši latvieši ir arī citās pasaules 
valstīs. Atkritumu daudzums ir vairāk nekā 
par pusi samazinājies, salīdzinot ar 2008.
gadu. 2018. gada talkā tas jau bija sama-
zinājies uz pusi, salīdzinot ar 2017. gadu. 

Daudzviet pašvaldību teritorijās vairs nav 
atrodami atkritumi, tāpēc talkas vietās tiek 
organizētas apkārtnes labiekārtošanas un 
koku stādīšanas talkas. Šie fakti ir aplieci-
nājums tam, ka Lielā Talka ir konsekventi 
virzījusies izvēlētā mērķa – tīras un zaļas 
valsts virzienā. Talka kā lielākais izglītojo-
šais un vides sakopšanas ikgadējais noti-
kums ir nesusi auglīgus rezultātus, un arī 
uz priekšu tai būs nozīmīga loma vides 
sakopšanā, bet, būtiskākais, – cilvēku at-
tieksmes un paradumu maiņā.

Aicinām Kocēnu novada iedzīvotājus re-
ģistrēt savu talkošanas vietu Lielās Talkas 
interneta mājas lapā www.talkas.lv. 

Uz tikšanos Lielajā Talkā 27. aprīlī!

Māris Permaņickis
Kocēnu novada dome

Kontaktinformācija: Kocēnu novada vēlēšanu komisijas priekšsēdētāja Svetlana Greka
(tālr. 28303465), Kocēnu novada vēlēšanu komisijas sekretāre Dace Lizuma (tālr. 
26460313).

Plašāka informācija un pieteikuma veidlapas pieejamas Centrālās vēlēšanu komisijas 
interneta mājas lapā www.cvk.lv. 
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Pasākumu kalendārs

Mūžībā aizgājuši
Laika posmā no 14. marta līdz 29. martam Kocēnu novada Dzimtsarakstu nodaļā 

reģistrēti četri aizsaulē aizgājušie, no tiem divi Kocēnu novada iedzīvotāji:

Kocēnu pagastā:
Klaudija Somova 

(25.03.1927. – 17.03.2019.)
Jānis Bērziņš 

(29.06.1935. – 21.03.2019.)

Kocēnu pagastā:
Irma Celherte (19.04.) – 92

Imants Grāvītis (22.04.) – 92
Vija Kārkliņa (06.04.) – 80
Jānis Vītols (13.04.) – 80

Jānis Birkavs (15.04.) – 80
Dagnija Veite (26.04.) – 80

Zilākalna pagastā:
Zinaida Timofejeva (28.04.) – 85

Brigita Brokāne (27.04.) – 80

  Bērzaines pagastā:
Aprīlī Bērzaines tautas namā

Jāņa Sprudzāna foto izstāde “Latvijas ainava”.

4., 11., 18. aprīlī 
plkst. 17.30 – 20.00

Bērzainē (bijušajā Bērzaines motokrosa trasē)
Kocēnu novada skriešanas seriāls “Bērzaines cilpas”. 
Plašāka informācija: www.kocenunovads.lv.

13. aprīlis – 
30. maijs

Bērzaines tautas namā
Sandras Gredzenas fotogrāfiju izstāde “Mani gadalaiki”.

18. aprīlī 
plkst. 19.00

Bērzaines tautas namā
Kocēnu novada laikmetīgā amatierteātra “Volatus” izrāde “Par pirmo 
mīlestību”. Ieeja: 1 EUR.

21. aprīlī 
plkst. 11.00

Bērzaines ciema centrā
Pasākums “Iešūposim Lieldienu!”. Plkst. 12.00 Bērzaines tautas namā 
animācijas filma bērniem un vecākiem “Lote”. Ieeja: 2 EUR.

26. aprīlī 
plkst. 19.00

Bērzaines tautas namā
Filma “Klases salidojums”. Ieeja: 3 EUR.

  Dikļu pagastā:
Aprīlī Dikļu kultūras un tūrisma informācijas centra (KTIC) izstāžu zālē

Ineses Bebres foto izstāde “Visskaistākais gadalaiks ir mīlestība”.

18. aprīlī 
plkst. 12.30

Dikļu KTIC
Jauno talantu koncerts, kurā piedalīsies Jura Neikena Dikļu pamatskolas 
un bērnudārza dziedātāji un dejotāji, kā arī Dauguļu deju pulciņš. 
Ieeja: bez maksas.

21. aprīlī 
plkst. 16.00

Vika pasaku parkā
Lieldienu jampadracis ar Leopopu un folkloras kopu “Endzelīte” – olu 
meklēšana, olu krāsošana, orientēšanās Vika pasaku parkā, Lieldienu 
rotaļas un dziesmas.

  Kocēnu pagastā:
4. aprīlī 
plkst. 17.00

Kocēnu pagasta 1. bibliotēkā
Marikas Eglītes fotoizstādes “Noskaņu meklējot” atklāšana. Ieeja: bez 
maksas. Izstāde apskatāma līdz 4. maijam.

4. aprīlī 
plkst. 19.00

Kocēnu kultūras namā
Kocēnu novada laikmetīgā amatierteātra “Volatus” izrāde “Par pirmo 
mīlestību”. Ieeja: 3 EUR.

11. aprīlī 
plkst. 19.30

Kocēnu pagasta 1. bibliotēkā
“SATIKTIES. IEPAZĪT, ATKLĀT. SMIETIES. SARUNĀTIES.” – Gulbenes 
Tautas teātris un fotogrāfe, dizainere Sandra Dikmane dodas pie   
skatītājiem ar foto-domino spēli un kamerizrādi “Tiritomba jeb Zelta 
zivtiņa” (autors Lauris Gundars). Ieeja: bez maksas.

11. aprīlis – 
31. maijs

Kocēnu pagasta 1. bibliotēkā
Izstāde par Frīdriha Šillera lugas “Laupītāji” iestudējumiem Latvijas 
teātros dažādos laikos.

21. aprīlī 
plkst. 10.00 – 14.00

Pie Kokmuižas pils
Tradicionālais Lieldienu pasākums “Kocēnu pavasaris 2019” – māj-
ražotāju un amatnieku tirdziņš, aktivitātes gan lieliem, gan maziem. 
Plašāka informācija sekos!

  Vaidavas pagastā:
13. aprīlī 
plkst. 10.00

Vaidavas kultūras un amatniecības centrā
Seminārs “Latvijas cidoniju potenciāls – tirgus, pārstrāde, augļkopība”. 
Plašāka informācija: www.dabasauglis.lv.

21. aprīlī 
plkst. 14.00

Vaidavas ciema centrā
Lieldienu svinēšana.

26. aprīlī 
plkst. 19.30

Vaidavas kultūras un amatniecības centrā
Tautisko deju koncerts “Rakstu raksti - dejās vīti”. Ieeja: bez maksas.

  Zilākalna pagastā:
6. aprīlī 
plkst. 17.00

Zilākalna kultūras namā
Zilākalna teātra pulciņa un sieviešu deju kolektīva “Jūle” kopīgs pa-
sākums “Ak, dzīve, dzīvīte”. Ieeja: bez maksas.

21. aprīlī 
plkst. 14.00

Zilākalna estrādē
Lieldienu jautrības.

Aicinām tos jubilārus, kuri nevēlas, lai informācija par viņa dzimšanas dienu tiktu
ievietota novada avīzē, laicīgi zvanīt sociālā dienesta darbiniecei S.Bračkai (tālr. 27891674).

Bērzaines pagastā:
Aina Jansone (05.04.) – 92
Daina Kokka (12.04.) – 80

Dikļu pagastā:
Vija Vadone (04.04.) – 85

Mudīte Kociņa (12.04.) – 85
Viktors Kalniņš (01.04.) – 80

Vaidavas pagastā:
Laimonis Mīlenbergs (28.04.) – 92

Sociālais dienests aicina Kocēnu novada iedzīvotājus izmanot iespēju 
saņemt humāno palīdzību, mazlietotus apģērbus un apavus. 

Otrdienās un ceturtdienās no plkst. 8.00 līdz plkst. 17.00 
(pārtraukums plkst. 12.00 – 13.00) Alejas ielā 8, Kocēnos.
Nāciet un izvēlieties sev atbilstošāko un nepieciešamāko!

Tikšanās vietu mainīt nedrīkst ...

Pieteikties  līdz  23. aprīlim  pa  tālruni
                                 26856124  Sandra
                                 26309612  Ilona

Aicinām  bijušos  Kocēnu  PII “Auseklītis”
darbiniekus  un  audzēkņus (16+)

uz  bērnudārza  30  gadu
dzimšanas  dienas  ballīti

26. aprīlī  plkst. 1800

Kalna  ielā  2, Kocēnos

25. maijā norisināsies pirmais Kocēnu 
novada rogainings, ko organizē Kocēnu 
novada pašvaldība.

Sacensību centrs atradīsies Kocēnu no-
vada Vaidavā – Vaidavas ezera pludmalē, 
kontrolpunkti būs izvietoti Vaidavas un 
Kocēnu pagastu teritorijā, dalībniekus 
vedot pa meža takām, lauku ceļiem un 
citu par citu ainaviskākām Kocēnu novada 
vietām, kur neiztrūks arī piedzīvojuma 
garšas.

Distanci tradicionāli varēs veikt, pārvie-
tojoties ar kājām, taču, novērtējot Kocēnu 
novada velobraucēju kustību, būs iespēja 
piedalīties arī MTB rogaininga distancē, 
kontrolpunktus sasniedzot ar velosipēdu. 
Ikviens sportists ir aicināts izvēlēties sev 
piemērotāko no distancēm ar kontrollaiku 
divas, četras vai sešas stundas, savukārt 

MTB rogaininga distancē kontrollaiks būs 
četras stundas. Sacensībās piedalīties 
aicinātas arī ģimeņu komandas.

Lai reģistrētos dalībai sacensībās, jāaiz-
pilda pieteikuma anketa interneta mājas-
lapā www.rogaining.lv . Pirmajā pieteik-
šanās etapā, 1. – 30. aprīlī, - samazināta 
dalības maksa.

Sacensības atbalsta
Z/S “Zilūži” ar tās 
ražotajiem “Grabergs”
zīmola produktiem,
“Vaidaveži”, Valmier-
muižas alus darītava, 
tirdzniecības centrs “Valleta”, uzņēmums 
“Dabas auglis” un veikparks “Rancho”.

Nolikums publicēts 
www.kocenunovads.lv

Sākusies pieteikšanās dalībai 
Kocēnu novada rogainingā


